

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 311

VALENCIA.—Sábado 21 de Agosto de 1937

Editorial

La campaña de injurias y calumnias contra los Sindicatos y la obra de los trabajadores

Cada día, en creciente progresión de barullo, vienen sistematizando los periódicos comunistas el ejercicio de la Injusticia y la agresión contra los organismos obreros, contra los Sindicatos y contra la obra de los trabajadores. El triste papel antes reservado a los sabuesos y valedores a sueldo de la burguesía, parece ser que se empeñan en interpretarlo ahora los elementos enquistados en determinados periódicos, cuyas redacciones, colocadas fuera de la disciplina sindical en su mayoría, se han convertido en centros activos y animadores de las más aparatosas campañas contra todo cuanto pueda significar actuación directa y orientadora del proletariado en el desarrollo de la vida económica del país. La gama de los dierios calumniosos echados a rodar con absoluta irresponsabilidad, de las acusaciones falsas, que no se rectifican —como la bien reciente que lanzaba una pellada de barro contra la actuación de los veterinarios de la España leal—, ofrece todas las posibles densidades de color. Los términos más inocuos que se emplean en estos menesteres a que se entregan los señoritos de los periódicos comunistas son los de "ladrones, acaparadores, sanguijuelas de la sangre del pueblo", etc., etc. A todos los trabajadores organizados este lenguaje soez y calumnioso no les será desconocido. Es el mismo que empleaban los órganos de las fuerzas patronales organizadas antes del 18 de Julio.

Con lamentar tales aberraciones en gentes que se proclaman campeones de la causa obrera, se gana bien poco. Por sus obras, y por sus palabras también, se conocen los hombres y a las agrupaciones de los hombres. Nos importa tan sólo precisar unos cuantos conceptos y alegaciones frente a esta oleada de cieno que algunos se complacen en remover con el designio de manchar la conducta de los trabajadores y presentarla ante los ojos de los mismos trabajadores, del pueblo todo como el alcaloide de la inmoralidad, del desacierto y del egoísmo feroz del bien particular o de gremio sobre los intereses generales.

Constantemente en estas campañas se formulan denuncias que no se prueban, a pesar de que se exigen pruebas, constantemente también. Los periódicos comunistas dan la llamada por respuesta. Pero la calumnia, arteramente lanzada, queda en el aire. ¿Qué se pretende con esto? ¿En nombre de qué doctrina, de qué táctica y de qué finalidad pueden actuar de esta manera los órganos oficiales de un partido que se titula obrero?

Abren estas preguntas las perspectivas más peligrosas, no sueltas, sino reales, en cuanto a la acción del grupo que con su oficio de calumniador y de agente del pequeño comercio y del pequeño propietario trata de envolver al proletariado en una red de infamias para intimidarle, para confundirle, para crear una atmósfera, bajo cuya presión pueda operar en beneficio de las masas advenedizas y de procedencia más que averiada, que a falta de base obrera auténtica, piensa utilizar dicho grupo para sus fines de dominio y de extensión de su órbita de influencia. De la misma manera que organiza bajo su férula a los campesinos de la Derecha Regional Valenciana, enfrentándolos con las organizaciones obreras, trata de atraerse al comercio al por menor y al por mayor, sin que los fines políticos y de dominio se sientan embarazados por consideraciones de orden doctrinal. Si el Partido Comunista, si quiera sea en un volumen de pura insinuación, acomodase sus actos a su doctrina, trataría de cooperar a la victoria obrera en la retaguardia con críticas constructivas, no con calumniosas e irresponsables campañas de escándalo contra las organizaciones obreras, contra la obra de los trabajadores todos. Su trayectoria —actos cantan— y sus propósitos no son éstos, sino los que arriba hemos apuntado.

Ante tales actitudes, que dicen bien poco en favor de quienes las mantienen, no se puede por menos de plantear claramente la afirmación de que los comunistas han renunciado hasta a los principios mínimos de lo que es el comunismo, de lo que es su propia naturaleza política.

Lo prueba así su odio a las Colectividades de trabajadores, en tantas ocasiones demostrado; sus agresiones y sus calumnias, sus campañas de difamación, sin pruebas serias y honradas contra los organismos obreros que intervienen en la dirección y en la administración de las distintas ramas de la economía nacional, de las que se hizo cargo el proletariado español en horas difíciles, cuyas dificultades, desgraciadamente, no han caducado. Por las contradicciones naturales que la guerra impone y porque en ningún aspecto de la producción ni de la economía se ha visto por parte alguna un plan orgánico nacional ajustado a las realidades presentes que sistematizase en orden y en eficacia, los hechos revolucionarios consumados, que corrigiese los excesos inútiles y que señalase un norte a la economía en general sobre las exigencias determinadas por la guerra y la Revolución.

El Partido Comunista se coloca en vanguardia en la ofensiva que trata de llevar la situación presente por la pendiente retroactiva hacia el pasado, más allá del límite del 18 de Julio. Para eso, y no por otro motivo, las furias de sus periódicos contra los obreros, contra sus organizaciones, en las que cada día encuentra una más recia cerrazón de filas que rechaza sus intromisiones. Lo mismo le ocurrió a Lerroux con los verdaderos republicanos. Cuando se desnaturaliza por el afán de predominio la ideología de un partido y su esencia, se podrá ser lo que se quiera. Nunca lo que se pretenda. Por supuesto que el Partido Comunista hace bastante tiempo que está curado de toda veleidad puritana en cuanto a la aplicación de sus ideas.

necesario acudir en ayuda de aquellos frentes con celeridad y con la máxima eficacia

Lirica de FRAGUA SOCIAL

¡Ah, de la proa!

Sobre aguas mediterráneas vienen barcos españoles con víveres a bordo para nuestros hombres. No son buques de guerra erizados de cañones, son barcos de paz y consuelo portadores del pan de mañana y el pan de hoy

en el grano de oro de las trojes. Sobre las aguas mediterráneas navegan barcos deformes, barcos fantasmas iguales a las negras pasiones, con negros banderines bordados de calaveras feroces, con desalmados capitanes en los puentes y en las torres, con marineros de mirada torva, con radiogoniómetros y resortes. Sobre aguas mediterráneas hunden barcos españoles los buques infernales regidos por incestuosos capitanes.

¡Ah, de la proa, los marineros de nuestra flota la buena y la noble!

¡Ah, de la proa! ¡Ah, de la proa!

insisten millares de voces. El látigo de la espuma brama, cruje, se descomponen en remolinos de lentejuelas que son como alaridos de colores.

¡Ah, de la proa! ¡Ah, de la proa!

¡Que hunden los barcos españoles!

Y España la obrera, la agredida, sangra, sí; pero no se rompe.

FELIX PAREDES

Las "velas" de "El Mercantil"

Continúa el sesudo diario "El Mercantil Valenciano" en su deseo de cooperar en la medida de sus seniles fuerzas, ocupándose de todos los problemas que se ponen a tiro de sus republicanas objeciones.

Es tal el interés que pone en sus consejos y juicios, que ayer, sin ir más lejos, reconocía que le es imposible sustraerse al hechicero influjo de "llevar la vela en todos los entierros", aun cuando no haya sido invitado a estos infelices actos. Refiriéndose a los comentarios que hizo "La Corriente" a la prematura fusión de comunistas y socialistas en Jaén, "El Mercantil" dedicaba ayer su artículo de fondo. Leyéndolo justificamos lo de la "vela", ya que se trataba del óbito del Partido Socialista en aquella región.

A nosotros este pleito ni nos va ni nos viene, pero si queremos hacer constar nuestra admiración de "coleguillas" a la habilidad con que los proyectos periodísticos de "El Mercantil" hacen incursiones en campos ajenos a su crado ideológico. Decimos esto porque aun res-

Las tropas leales rechazan en el Norte los ataques enemigos. Pensamos todos los antifascistas en que es

Una petición justísima

Y del papel para los periódicos del Norte ¿no se acuerda nadie?

Frecuentemente se ven llamadas angustiosas, lamentaciones o reproches indirectos y directos, originados por el agudo problema del papel de Prensa que de tan distinta manera afecta a unos y a otros.

Hasta ahora, en el concierto de pedigrifeos, faltó siempre una voz: la de los periódicos del Norte. Creían ellos que no necesitaban de la rogativa. ¡Si todo son ofrecimientos! ¡Si todo es demanda vibrante de ayuda para aquel desventurado pedazo de terreno!

Pero van pasando los días y los días. La realidad es que nadie se acuerda de nosotros en este aspecto. Nuestras reservas —lo poco que nos quedó de la fábrica bilbaína de Aranguren— administradas al gramo, con reducción del tamaño de los periódicos al límite de lo inverosímil, se han agotado. El porvenir... Ya sabréis cuál será el porvenir.

¡Ayuda al Norte! Si os parece que esto puede serlo; si os parece que asegurar la publicación de su Prensa puede interesar algo, aunque no sea más que para reproducir las manifestaciones de entusiasmo que aquí se observan en su

favor, medita sobre ello.

Siete u ocho toneladas diarias de papel (incluso domingos, porque trabajamos también los domingos) bastan para el alivio espiritual de aquella población mártir. Es decir, lo que ordinariamente consume uno solo de los periódicos de aquí. ¿Vale la pena distraer esas toneladas de la cifra que en el resto de España se invierte en misiones MENOS APREMIANTES?

Por nuestra parte prometemos que allí no será manchado dicho papel con una sola línea de espaldas a la guerra. Y en el Norte —señalémoslo— no sabemos todavía, desde que estalló el movimiento, qué es la previa censura de Prensa.

JOSE RIERA
Redactor jefe de "O N T" de Asturias

¿...?

¿Por qué os dedicáis a sacar defectos a los demás? ¿Es que vosotros no tenéis defectos? ¿Sólo puros? ¿Sólo virtuosos? ¿Sólo omniscientes? ¿No sería más humano que todos los días os mirárais al espejo y os avergonzárais un poco, nada más que un poco, de vuestra ruindad?

¿A qué desgastaros tanto como evangelizadores de una prédica que no cumplís, de una doctrina que no sentís y de una libertad que odiáis?

¿Y sólo vosotros los que aconsejais mesura en la expresión? ¿No comprendéis que para eso habíais de empezar por ser mesurados? ¿Dónde mojais vuestras plumas que tan a trancas y a barrancas "bogan" por el torrente de las injurias?

Hoy se rotulará oficialmente la calle Largo Caballero

La Federación Local de Sindicatos Unicos, invita al proletariado a concurrir a este acto

A TODOS NUESTROS SINDICATOS:

Por la presente os invitamos a que asistáis al acto de rotulación de la calle de Largo Caballero.

El mismo tendrá lugar en la calle de San Vicente, esquina a la plaza de la Región, hoy día 21, a las seis de la tarde.

Esperamos asistáis todos con vuestras banderas.

POR FEDERACION LOCAL: El Secretario.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

Reunión del Comité Nacional el 19 de Agosto de 1937

El secretario informa de que, a consecuencia de la posición de algunos partidos, no ha sido posible plantear al ministro de Defensa, colectivamente, problema tan grave como el exagerado proselitismo y acción partidista que tiene lugar en el ejército, desatendiéndose la orden del ministro de Defensa sobre el particular.

El Comité se da por enterado de que el compañero Manuel López ha sido delegado por la Regional del Centro para formar parte del Comité Nacional.

Los representantes en el Comité Nacional de Enlace informan de su gestión, aprobándose la misma.

La delegación de este Comité que se desplazó a Aragón, informa de su gestión, siendo aprobada.

alcanzan al delegado del Gobierno en Aragón,

Asimismo, el Comité decide organizar un acto en Valencia, para explicar la gestión de la C. N. T. en el Aragón liberado.

El Comité se da por enterado del informe que el compañero Gerardo Blanco presenta del viaje realizado a Madrid y Albacete con la Comisión de Comités de Coordinación de Ayuda a España Antifascista, con residencia en París, que a ésta vinieron.

Se delega al compañero Manuel Amil para que asista al próximo Pleno Regional del Centro.

Se acuerda, vista la intervención cada día más definitiva del fascismo internacional en España, proponer al Secretariado de la A. I. T., la convocatoria urgentísima de un Congreso internacional en el que se examine la situación de España y se decida una acción eficaz del proletariado mundial, adherido a nuestra Internacional, en ayuda y solidaridad al antifascismo español.

Se da lectura a un comunicado del Sindicato de la Industria de Construcción, de Madrid, C. N. T., en el cual informa de haber votado un donativo de 5.000 pesetas para el desenvolvimiento del Comité Nacional de Enlace C. N. T. - U. G. T.

:: Leed y propagad Fragua Social

Se acuerda hacer constar que hasta el momento, las quejas no

Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Játiva

Este Comité se ve en la necesidad imperiosa de convocar a todas las Juventudes Libertarias que estén adheridas a esta Comarcal para un Pleno Comarcal para mañana día 22, a las diez de la mañana, en el local social de las J. J. LL., plaza del 12 de Abril, número 27.

- Orden del día para el Pleno Comarcal:
- 1.º Presentación de credenciales y nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Lectura del acta anterior y aprobación de la misma.
 - 3.º Informe del Comité Comarcal.
 - 4.º Lectura y discusión de la Circular del Comité Regional.
 - 5.º Situación actual de la organización juvenil en cada localidad.

a) Posición de las mismas frente a las demás Juventudes.

b) En el aspecto de propaganda, ¿cómo se halla cada pueblo? Manera y medios de intensificarla.

6.º Asuntos generales.

Tened en cuenta que por ser de verdadera necesidad no dejaréis de enviar un delegado a este Pleno Comarcal, dándoos por enterados todas las J. J. LL. por ésta; caso de no haber recibido nuestra Circular por causas ajenas a nuestra voluntad.

Y al mismo tiempo notificamos a los demás pueblos de esta Comarca que tengan constituidas las J. J. LL. y no estén adheridas a esta Comarcal, no dejen de mandar un delegado avalado por el Sindicato C. N. T. o por la F. A. I.

POR EL COMITE COMARCAL: EL SECRETARIO

Játiva 19 de Agosto 1937.

Sindicato Unico de Oficios Varios

SANTA EULALIA (TERUEL)

EXPULSION

Este Sindicato pone en conocimiento de todos sus afiliados y de la Organización en general, que a partir de esta fecha queda sin validez el carnet número 15, perteneciente a Ramón Elena Ubeda, dado de baja por indecible.

EL SECRETARIO: NICANOR PARICIO

NOTA: Se ruega la reproducción de la presente en toda la prensa confederal y afín.

EL COMITE NACIONAL

Onteniente

Grandioso mitin de unificación

U. G. T. - C. N. T.

Hoy sábado 21, a las 10 noche, en el que la C. N. T. y la U. G. T. marcarán de una manera clara y contundente, cuál es su punto de vista con relación a los problemas que la guerra y la Revolución nos plantean.

Hablarán **JUAN TEJON**, por la U. G. T. **EDUARDO BUSQUIER** por la C. N. T.

¡Todos los pueblos de la comarca de Onteniente, deben acudir a oír la voz de sus representantes sindicales!

SINDICATO DE LA INDUSTRIA PESQUERA

Al compañero Antonio Martínez Fernando, del Sindicato de la Industria Pesquera, se le ha perdido el carnet número 454, certificado de Trabajo y treinta y cinco pesetas. Se ruega a quien se lo encuentre lo presente en este Sindicato.

EL SECRETARIO

SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE LA EXPORTACION FRUTERA

Aviso

A los efectos de cumplimentar lo dispuesto por el Consejo Provincial de Abastecimiento, en relación con las Cooperativas y Economatos, se pone en conocimiento de todos los afiliados que durante los días 23 y 24 de los corrientes, de nueve a una y de tres a siete, se pasen por la Secretaría para indicar el número de familiares, teniendo en cuenta que el afiliado que no lo indique perderá el derecho al abastecimiento en nuestro Economato.

POR LA ADMINISTRATIVA: EL SECRETARIO GENERAL

F. A. I.

Comité Regional de Levante

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

En **AGUILAS**: El sábado, día 21, a las nueve de la noche. Oradores: Angel Rodríguez, S. Cano Carrillo y T. Cano Ruiz.

En **MAZARRON**: El domingo día 22, a las diez de su mañana. Oradores: Angel Rodríguez, S. Cano Carrillo y T. Cano Ruiz.

En **MONOVAR**: El domingo, día 22, a las diez de la mañana. Oradores: Miguel Hernández, Jaime Ibarra y M. González Inestal.

Por este conducto notificamos a las localidades de **VILLAJYOUSA, ELDA, UTIEL** y **ONTENIENTE**, que sus actos se celebrarán en la relación siguiente:

En **VILLAJYOUSA**: El domingo, día 29, a las diez de la mañana. Oradores: J. Ibarra, S. Cano Carrillo y J. M. Lunazzi.

En **ELDA**, el domingo, día 29, a las diez de la mañana. Oradores: Uno de la localidad, R. Cotelio y T. Cano Ruiz.

En **UTIEL**: El domingo, día 29, a las diez de la mañana. Oradores: José España, José Pros y J. Rueda Jaime.

En **ONTENIENTE**: El domingo, día 5 de Septiembre, a las diez de la mañana. S. Pla, Cano Carrillo y José Pros.

Esperamos toméis buena nota las localidades ya indicadas.

Secretariado de Propaganda y Prensa

DE INTERES PARA LA ORGANIZACION EN GENERAL

Encarecemos a las Agrupaciones Locales y las Federaciones Comarcales de la Región, nos envíen a la mayor brevedad las señas definitivas para que este Secretariado pueda normalizar los envíos y su Servicio de Información con toda rapidez. Pues como no escapará a vuestra visión, la multiplicación de nuestros esfuerzos acoplados a la nueva modalidad o estructura orgánica, nos permitirá, en un plazo muy breve de tiempo, situar a nuestra región en el marco que por su importancia y volumen le corresponde en el área nacional.

Firmemente convencidos de que así lo harán en bien de las ideas anarquistas y los intereses de la Revolución, os saludamos anímicamente.

G. HERNANDEZ DOMENECH Secretario.

Salón Teatro de las Juventudes Libertarias

GRAN ACTO TEATRAL A BENEFICIO DE «JUVENTUD LIBRE» DIARIO

Mañana domingo, día 22 de Agosto, a las cinco de la tarde, tendrá lugar una representación teatral por el Grupo Artístico de Vega Baja en el teatro de las Juventudes Libertarias de Oriola, Carretera de Barcelona, número 182.

No dudamos que los jóvenes acudirán a esta representación, donde contribuirán con su presencia a aportar su óbolo para conseguir la próxima aparición de «Juventud Libre» diario.

EL SECRETARIO

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LABORAR MADERA Y ANEXOS DE VALENCIA Y SU RADIO

Aviso

Se pone en conocimiento de los compañeros de este Sindicato José Mir Pitarch y Luis Torres Pastor, se pasen por la Secretaría del mismo para informarnos de un asunto que les interesa.

EL SECRETARIO

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

Aviso

Este Sindicato pone en conocimiento de todos los trabajadores, y especialmente a los Sindicatos afectos a la Confederación, lo siguiente: Que el compañero Enrique García, que ostentaba el cargo de vicesecretario de este Sindicato, ha sido destituido por haber cometido una falta y una inmorales con los intereses del mismo.

Celebrada Asamblea general para este caso se le inhabilitó para ostentar cargos en la Organización confederal a perpetuidad, lo que se pone en conocimiento de todos los Sindicatos y trabajadores para que lo tengan en cuenta.

LA ADMINISTRATIVA

Federación Local de Grupos Anarquistas de Gandía

Magna Conferencia

Mañana domingo, día 22 Agosto, a las diez de la mañana, en el CINE ROYALTY, DE GANDIA, hablará la prestigiosa militante de la F. A. I. y de la C. N. T.,

FEDERICA MONTSENY

Tema: **“EL ANARQUISMO, IDEA RENOVADORA DEL CEREBRO HUMANO”.**

NINGUN OBRERO DE GANDIA DEBE FALTAR A TAN MAGNO ACTO.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

A todos los Sindicatos de las Industrias Químicas y del Vidrio y las secciones similares encuadradas en los Sindicatos de Oficios Varios de la Región

CONVOCATORIA

Camaradas:

El próximo día 23, a las diez de la mañana, y en el local de este Comité, celebraremos un **PLENO REGIONAL DE SINDICATOS DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS Y DEL VIDRIO**, debiendo también acudir a este comicio, las Secciones de tales industrias de los Sindicatos de Oficios Varios.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de mesa.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Constitución de la FEDERACION REGIONAL LEVANTINA DE INDUSTRIAS QUIMICAS.
- 5.º Residencia del Comité Regional de la Federación y nombramiento de secretario.

- 6.º Normas para el funcionamiento de la Federación.
- 7.º Actividades inmediatas a realizar.
- 8.º Asuntos generales.

Encarecemos a todos los Sindicatos de la referida industria, que envíen su correspondiente delegación, con la credencial debidamente extendida, haciendo constar el número de afiliados y fecha de su constitución.

Desde el momento de la publicación de esta convocatoria, en nuestro órgano oficial, **FRAGUA SOCIAL**, todos los Sindicatos se darán por convocados, procediendo, por tanto, a celebrar la asamblea que es del caso.

Saludos fraternales.

Por el Comité Regional: El secretario.

Valencia 11 Agosto 1937.

ASOCIACION REGIONAL DE TECNICOS DE LEVANTE

AVISO URGENTE

Se convoca al Consejo Regional de la Asociación Regional de Técnicos de Levante, C. N. T., a una reunión que tendrá lugar hoy sábado, a las cinco de la tarde, en el local social, Colón, 84, entresuelo, primera puerta, para tratar asuntos importantes y urgentes.

Se encarece la total y puntual asistencia.— El Secretario general.

Federación Local de Juventudes Libertarias

IMPORTANTE CHARLA

Seguendo el plan trazado por estas JUVENTUDES LIBERTARIAS, mañana domingo tendrá lugar en el domicilio del Sindicato de Artes Gráficas, Poeta Llern, 4, a las cinco de la tarde, una importante charla, en la cual actuará como ponente el compañero Basilio Hernández, miembro del Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Esta charla la presidirá el compañero Angel Navarrete.

Todos los compañeros y compañeras de las JUVENTUDES LIBERTARIAS de Valencia, como así igual los simpatizantes de las ideas Anarquistas, quedan invitados a este acto.

POR LA F. LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS: EL SECRETARIO DE PROPAGANDA

Se desea saber...

Francisco Rojas Gil, recién evadido del campo faccioso del Sur, desea saber de sus padres Andrés y María y de sus hermanos, que al parecer residen en esta o su provincia. Diríjase a Maestro Aguilas, núm. 28.

Carmen Díaz Caro desea conocer el paradero de Manuel Díaz Caro, que pertenecía al Batallón «Avances», de Málaga, y que en la actualidad se ha pasado a otro Batallón. La persona que sepa su paradero, puede comunicarlo a Carmen Díaz, calle Augusta (Compañía), núm. 2. Baza (Jaén).

El compañero Cabel ruega a las personas que sepan el paradero de la camarada Magda Nicolás, que residía antes del movimiento en el Hospital de San Pablo, de Barcelona. Si seben alguna noticia, les agradeceré se lo comuniquen al mismo. Dirección: Los Cercos (Frente de Teruel).

El paradero de la niña Carmelita Ramos Suárez, de tres años y meses; tiene pelo rubio, sus ojos sufren cambios anormales, vestía abrigo de pelo rosa y zapatos del mismo color. Se perdió el 8 de Febrero pasado, a cuatro kilómetros antes de llegar a Nerja, carretera de Málaga, y que fue recogida por un miliciano que montaba caballo blanco.

Diríjase a su padre José Ramos Gámez, en estación de Ferrocarriles Andaluces. Alicante.

Se desean noticias de:

- Bartolomé Reinaldo.
- Isabel Sánchez.
- Beatriz Reinaldo Sánchez.
- José Reinaldo Sánchez.
- Juan Reinaldo Sánchez.
- Dolores Rodríguez Goya.
- Francisco Sánchez Gómez.
- Ana García Santiago.
- Manuel Romero Gómez.
- Carmen Romero Gómez.
- Francisco Sánchez Sánchez.
- Francisca y Ana Villanueva Sánchez.
- Juana Alcántara Navarrete.
- Carmen, Aurora, Margarita y María Robles Rodríguez.
- María Córdoba Martín.
- Felicidad Espejo Rifo.
- Luisa Ruiz Espejo.
- Victoria González García.
- Antonio Espada Leal.
- José Luque Aranda.

Quien pueda facilitarles debe hacerlo a «Vanguardia», Calle Amorós, 84. Valencia.

Gran Mitin de las J. J. LL. en Alboraya

Mañana domingo, a las seis de la tarde, se celebrará en Alboraya un mitin de afirmación juvenil libertaria, en el que intervendrán los compañeros:

- BENITO SAINZ y**
- ENRIQUE MARTIN MORENO**

Las J. J. LL. invitan a todos sus militantes y simpatizantes a este gran acto en que fijarán su posición frente al problema juvenil y de la guerra.

Gran Asamblea de la Juventud Revolucionaria de Valencia

Se convoca a todas las JUVENTUDES LIBERTARIAS de Valencia a la **GRAN ASAMBLEA GENERAL** que se celebrará el próximo domingo, día 22, a las nueve y media de la mañana, en el teatro de la Metalurgia, para una vez más sentar nuestra posición firme frente a los momentos políticos en que vivimos y en torno a la Unidad Juvenil.

Por la trascendencia de los puntos a tratar ante los momentos actuales, esperamos no faltará ningún joven libertario que sienta la responsabilidad histórica de nuestra Organización ante la guerra y la Revolución.

Por la Federación Local: EL SECRETARIO

RETINTÍN ESTÁ TRISTE

Retintín es un magnífico actor. Un actor magnífico de sobra conocido por los aficionados a la pantalla. No se mete a crítico, porque sabe que no tiene condiciones. Su papel de sabueso lo desempeña a las mil maravillas. Reconcentrado en sí mismo, después de olfatear, adivina siempre el lugar de sus operaciones. Y no marra una. No es esto lo más grande en Retintín. Lo que más resalta en este animal-actor, como habrán podido ver nuestros lectores asiduos al cine, es la satisfacción del can inteligente, al contemplar en su amo la alegría de las bodas del amor. Entonces es cuando da el máximo relieve a su papel, bajo el arco de himeneo, en gesto pícaro, resultado del beso prolongado de los contrayentes.

Pero todo tiene su contrapartida. El pobre Retintín está triste. Nunca creyó que se tomara su nombre para hacer mofa de él. Para hacer mofa y algo peor. Para desacreditar su género. Tiene pena porque cierto periodista que empezó con suerte sus trabajos de "retintín", ha perdido la pista por falta de olfato, al cambiar de aires. Sin duda el agua salada no es igual que el agua dulce, para el homónimo de Retintín. Y está desorientado

y en trance de perder a su amo. Se conoce que en Madrid había mejores medios de orientación para el "retintín". Valencia y su ambiente les ha desconcertado. Estoy por decir que, en la desorientación que sufre "retintín", hasta en Madrid fallaría ahora. ¡Han cambiado tanto las cosas! Cuando el émulo de Retintín triunfaba, cualesquiera, con un poco de ingenio pícaro, podía cobrar fama de habladoso.

Lo sentimos por Retintín y su admirador. La desorientación malogrará las bodas finales a que tenía derecho su amo, en este caso sus ideas socialistas. Marx, uno de los maestros del "retintín" y de este obtuso discípulo, como gran socialista negó ser marxista. Y al compañero, desde que le entró la perra del marxismo, con menosprecio de los compañeros de Marx, algunos tan inteligentes en socialismo como él, y otros sus maestros en ideas, ha perdido el rastro. Tan lo ha perdido, que los elementos que había aprendido de economía, de socialización, de organización, de sentido realista, de voluntad para sus realizaciones, los ha olvidado y anda dando trasplés, de tumbo en tumbo.

Lo de los jamones de Aragón

—las pruebas hablarán—, lo de las colectividades, lo de la unificación marxista, lo de la entente de las dos sindicales... todo cuanto trata desde las orillas del mar, delata el estado de esquizofrenia aguda a que lo ha llevado, el laberinto en que se ha metido. ¡Si Marx levantara la cabeza!

Un consejo a Retintín. No necesitas irritarte ni caer en tristeza, por el imitador malo que te ha salido. Sigue tu camino de triunfos de gran actor, que tu otro yo, mientras cosechas nuevos éxitos en tu carrera triunfal, morderá las amarguras del ridículo.

MOTIVOS

La contradicción sistemalizada

No hemos sido nosotros, los partidarios fervientes de la puesta en práctica del sistema colectivista, que otros propugnan en teoría, quienes nos hemos apresurado a crear la obra colectivista en campos y fábricas respondiendo a los dictados lógicos de la nueva situación española, quienes hemos dedicado más alabanzas al sistema, lo que es mejor, a las resultantes revolucionarias en lo económico y moral de la colectivización. Otros se han puesto en esto al servicio de la estricta justicia.

Indecisa, híbrida cuando no de compadrazgo reaccionario, que, por denominarse de algún modo y por los elementos que ejercían (?) el Poder, se ha dado en llamar período izquierdista y debiérase calificar período de la euforia suicida, como lo hará la Historia, no sólo corroborando el hecho económico, sino también el social y hasta el político. En ese período, y en cuanto a la industria textil alcañana (y hablamos de ella porque la hemos escogido como ejemplo, pero podríamos hablar en términos generales el balance de movimiento económico, que supone el del mejoramiento y bienestar del proletariado en este caso, fué; géneros de punto, 2.414.084 pesetas de venta, paños, 7.721.872'42. "La existencia de una pasividad hija de la política del momento influyó sobre los que dirigían los negocios de la industria textil", constatan los camaradas.

Porque el hecho innegable y castidísimo glorioso de la Revolución española actual ha sido la obra que las colectividades han creado. Antes de ahora, cuando no podía suponerse en que el ya histórico Consejo de Aragón hubiera de ser disuelto, hablábase de la obra magnífica realizada por las colectividades que éste protegía y fomentaba: dignificación del proletariado campesino, facilitación de riegos, aumento intensivo de la producción como no se conociera en el Aragón total desde hace años y esto en la sola zona leal, extensión de redes ferroviarias cuyos proyectos, en las que los había, permanecieran empolvados, construcción de nuevas carreteras, algunas muy buenas, atendiendo motivos de enlace y estrategia de guerra... Algo de esto lo hemos presenciado nosotros en una visita recientemente girada por parte de la zona leal de la provincia de Zaragoza y no sin emoción, porque emociona siempre y al menos sensible la obra que procura seguridad, bienestar y riqueza y más cuando en ella se constata la presencia de la generosidad y de la abnegación, bienes no siempre aguilatados por el comodín político.

Comparad la obra del trabajo orientado por los trabajadores persiguiendo el bienestar común y el mejoramiento económico de la Sociedad, con la iniciativa privada, sordida e inhumana del capitalismo o de las empresas capitalistas. Parangonar, por último, la obra de las colectividades a lo que conduce la euforia de la política al uso, de la conducta pseudo revolucionaria.

Un gran mal es para la obra laboriosa de toda reconstrucción revolucionaria el que resulta de la oposición sistemática a las creaciones nuevas, las que sean, siempre que no se reemplacen con otras más superadas.

Como para quedarse atónitos el pensar que pueda haber ser consciente (y no hemos hablado del valor moral que el sistema de colectivización representa) que pueda atacar o rechazar las colectividades de productores. Pero raya en lo extravagante, en lo paradójico, el que sean sedicentes marxistas, quienes pueden mostrar un gran ensayo colectivista que es la U. R. S. S., los que más arrecien en sus ataques antioleivistas, aquí, en España, que tiene una raigambre colectivista bien enraizada en su pasado, que dió luces en esto a las concepciones comunistas del propio Marx...

Este número ha sido visado por la censura

La Historia presenta multitud de casos en que eso ha ocurrido. No queremos, hoy por hoy, plantear hechos actuales que pudieran llevarnos a conclusiones semejantes.

Siempre en nuestro plan comentarista de lo acaecido de los hechos pasados nos remitiremos a un caso en otra ocasión soslayado, por lo que nos sentimos molestos como cuando se ha obrado mal. Un día nos ocupamos, a la vista de una documentada Memoria de la industria textil de Alcoy, de los balances que arrojaban dos situaciones sociales en la eficacia, mejoramiento del trabajo y progreso económico de dicha industria en la citada localidad.

Se trata, a no dudar, de una cuestión clara de lamentable prurito. "Acracia", de Lérida, señalaba el otro día cómo unos militantes comunistas elogaban la labor "en colectivo", y es que por allá los camaradas de esta tendencia poseen colectividades, que recordemos en Ariéstolas y Cofita. No es bueno lo que no es cosa de ellos, comprendemos, comprendemos; no acertamos con la figura que corresponde a ese sentimiento, desde luego torpe.

Los hechos son el mejor documento de elogio para las colectividades. Se trataba de unas cifras comparativas de ventas realizadas por un semestre, a guisa de ejemplo, en tiempos de opresión capitalista derechista y en el mismo lapso de tiempo en este período revolucionario. Los totales arrojaban este resultado: Período derechista, géneros de punto, 4.760.334'15 pesetas de venta en paños, 10.457.559'25. Período revolucionario, en géneros de punto, 6.907.190'34 pesetas de venta, en paños, 13.195.625'48 pesetas a las dificultades y carencia de ciertas materias propias de esta situación.

Se nos viene a las mientes para completar la objetividad de nuestras consideraciones que, a pesar nuestro, van haciéndose extensas, la encuesta que abrió una gran revista francesa, "Vu", a fin de mostrar a la U. R. S. S., entonces objeto de inquietud en el mundo como hoy lo es de simpatía o esperanza entre los trabajadores. Varios intelectuales colaboradores de dicha revista en diversas naciones fueron al gran país eslavo, entre los que recordamos al doctor Leibovici, a madame Michel Koroly, al periodista Lucien Vogel y al economista, creemos que austriaco, Scherclber, entre otros. Se entendieron con la gran agencia colectiva "Intestowist" y a partir de Leningrado, subdividiéndose en Moscú en tres direcciones: hacia Minsk, hacia Klakov y Bathoum, pasando por las ciudades del Mar Negro y hacia Kazan, Rostov, etc., regresaron por nuevas regiones campesinas o industriales. En Moscú, de regreso, completaron sus datos con los ofrecidos oficialmente.

Pero lo más triste y aleccionador quedó por consignar, y lo más triste es que no se señalaban las resultantes de esa política incolora,

La conclusión o moraleja de este viaje que los comunistas no pueden desconocer, fué que los representantes del Gobierno soviético oyeron complacidos los elogios de la obra de reconstrucción del gran país por el esfuerzo de las colectividades con variantes propias en cada país autónomo de los cerca de sesenta que Rusia contiene (unos 24 fueron recorridos por ellos) y éstos, los viajeros, oyeron a su vez "que el Gobierno protege las colectividades por principio y reconocido de su gran utilidad económica y social y que de ellas saca muy buenos recursos de toda suerte". Eso era, si la memoria no nos falla, a fines del 31. Hoy la obra, y también la opinión sobre el sistema colectivista ha sido engrandecida, naturalmente. ¿Es aplicable la moraleja para quienes aquí, por espíritu de contradicción, ensalzando aquel gran ensayo socialista, en punto a colectividades (que la atiqueta política no puede hacer variar en lo que fundamentalmente representan en lo económico) nos salen con legalismos a ultranza y muy apesados a lo que no mantiene vivo, debido a los inconvenientes?

este Comité por la Sección de Intervención de Comercio Interior fecha 17 del corriente, pasa a la Subsecretaría de Transporte del Ministerio de Comunicaciones, Transporte y Obras públicas; esto como se ve si no se activa con todo el interés que requiere, pasan los días y las maderas están paralizadas, lo mismo que las serrerías.

Como el caso requiere que se tome sumo interés, por nuestra parte estamos dispuestos a trabajar todo lo que nuestras fuerzas nos permitan y en compañía nuestra todos los aserradores de Levante; para esto necesitamos que todos absolutamente todos los verdaderos amantes de la Libertad y la Justicia; trabajemos sin descanso hasta tener normalizadas las serrerías de envases para bien de la economía nacional.

Por el Comité Regularizador de Serrerías de Envases y Rolizo Pino de Levante, C. N. T. U. G. T., Valencia:

FABIAN GUTIERREZ

Gobierno civil

DONATIVOS

Se han entregado en este Gobierno civil las cantidades siguientes:

Por la Sociedad de Porteros "La Constancia", la cantidad de tres mil quinientas pesetas, con destino a Hospitales de Sangre.

Por el guardia de Asalto Jesús Montero Tarazona, la cantidad de cincuenta pesetas, con destino a Hospitales de Sangre.

Valencia 19 de Agosto de 1937.— El gobernador civil, M. Molina Cojenero.

esa labor menos heroica pero no menos fatigosa y útil, de procurar que todo cuanto se relaciona con la vida de nuestros combatientes marche con la mayor perfección posible.

¡Nuestro Ejército lo merece! Obligado a batirse con las fuerzas coaligadas del fascismo internacional, bajo la metralla de los aviones importados de Italia y Alemania, teniendo enfrente a todos los elementos de invasión que la inmensa tralación nacional de los rebeldes abriera vía libre, sus golpes de maza cada vez más rotundos, se hicieron sentir en decenas de acciones memorables.

¡Soldados de la República! Esas acciones con haberos cubierto ya de gloria son sólo el prólogo de las hazañas que os esperan. A medida que vuestra capacitación para la ofensiva rebasa la resolución misma con que defendéis hoy cada palmo de terreno; en cuanto la destreza y el dominio de la técnica moderna de guerra sean definitivamente vuestros, en una compenetración cada vez más perfecta con los mandos y con el sentido siempre latente de la disciplina más severa, nada podrá oponerse a ese empuje y a esa vehemencia por vencer que sólo puede animar a los auténticos combatientes del pueblo.

Que nuestro más cálido hurra vaya desde aquí a nuestros camaradas y hermanos del Norte. Su esfuerzo formidable por cerrar el paso a las divisiones extranjeras, cuyos movimientos son ya proclamados a todos vientos con máximo cinismo por los generales italianos que las dirigen, es seguido por toda la España leal con admiración, orgullo y confianza.

Han de llegar momentos en que todavía sea puesta a más dura prueba nuestra resolución de batirnos y de triunfar. Pero llegará también el momento seguro en que sonado el último disparo de nuestras tropas libertadoras, nos reunamos en estos hogares del soldado con la alegría y la arrogancia sana de quien ha triunfado contra todos, a celebrar la hora sublime de la victoria.

INSISTIENDO

Hay que prevenir la carencia de envases

En la Prensa del día 3 de Agosto del año en curso, este Comité daba un toque de atención para el Ministerio que fuera de su incumbencia el que se nos dieran medios para el transporte de la primera materia (rolizo pino) para la confección de envases para agrios, frutas y hortalizas.

Pues bien; hasta la fecha, día 18, no hemos conseguido nada, pero si se ha conseguido que las serrerías dedicadas a esta industria estén paralizadas totalmente por faltarles madera para la fabricación de envases; esto no quiere decir que se le eche la culpa a nadie de esta paralización, pues nosotros comprendemos, y con nosotros nuestros compañeros, que la culpa no es de nadie, sino de las actuales circunstancias por las cuales atraviesa España.

Este Comité, velando por los intereses de las serrerías y en particular por los de la España leal, no tiene más remedio que apuntar nuevamente el peligro que ocasionará en tiempos no muy lejanos el

que no tengamos envases para la exportación de frutos. La naranja estamos muy cerca de la temporada; envases almacenados para dicho fruto no hay ninguno hasta la fecha, cantidad que necesitamos en tiempos normales, unos veinte millones.

Sabemos que seguramente por causa de la guerra no se podrá exportar tanta cantidad, pero la cantidad que se exporte no se podrá hacer si con tiempo anticipado, no se abastecen las serrerías de maderas para ir almacenando los envases que se pudieran fabricar.

Además, estamos en plena campaña de conservas y de exportación de la cebolla y para servir solamente a las conservas nos vemos casi imposibilitados por la causa que apuntamos al principio de nuestro artículo o sea por falta de rolizo pino.

Cursoamos una información con fecha 7 al Ministerio de Hacienda y Economía, Sección de Intervención de Comercio Interior; dicho informe, según oficio cursado a

¡Depurar las fuerzas armadas, políticas y sindicales!

Un espía detenido en Alcoy.—Se le ocupan los planos, un carnet de policía de tercera clase de la plantilla de Valencia y otro del P. C.

SU DETENCIÓN FUE REALIZADA POR UNOS SOLDADOS

El sábado por la mañana fué visto otra vez por uno de esos lugares estratégicos por unos soldados de artillería a quienes ya causó sospechas. Y estos soldados del pueblo, sin arredrarse, se acercaron al sujeto y le detuvieron a pesar de sus inocentes protestas. Inmediatamente fué puesto a disposición del sargento responsable y éste procedió a dar cuenta de la detención a la policía de Alcoy.

EN MANOS DE LA POLICIA

Se desplazaron al lugar en que estaba el destacamento de soldados de artillería donde se hallaba el espía, el inspector jefe de Vigilancia de Alcoy y tres agentes a sus órdenes para hacerse cargo del detenido.

Una vez llegados a Alcoy, se procedió a la identificación del detenido que resultó ser Agustín Jato Rodríguez, agente de Policía de tercera clase, de la plantilla de Valencia, y miembro del Partido Comunista, según carnet correspondiente, que también exhibió a la policía, sin duda alguna para inspirarle confianza. Se le ocuparon una pintura al óleo de un paisaje de Cocentaina y un dibujo en lápiz de un paisaje de Alcoy. Hecho el atestado correspondiente, fué enviado a Alicante y puesto a disposición del gobernador civil de la provincia. Esperamos que haga buen uso de este elemento, que con tanta facilidad ha encontrado un asidero y una tapadera para poder defender la causa que lleva en su pecho: la causa mil veces repugnante, del fascismo.

(De "Nosotros")

Allocución pronunciada por el Comisario General de Guerra Alvarez del Vayo en la inauguración del Hogar del Soldado del Regimiento número 9

Este nuevo Hogar del Soldado, que me honro en inaugurar hoy, señala a los Comisarios de todos los frentes el camino a seguir. Es entre las obligaciones de los Comisarios una de las primeras, el procurar a los combatientes de la República el mayor bienestar dentro de la dureza inevitable de la guerra. Si en el momento álgido del combate el Comisario debe estar allí donde su presencia anime y sostenga el temple y el coraje en la resistencia o en el ataque, el puesto del Comisario cuando las armas no hablan está en todos los sitios donde su iniciativa, su camaradería y su celo puedan prácticamente traducirse en mejora del estado cultural y material de nuestros soldados.

Informes recientes llegados a mis manos acusan una superación evidente en esta línea de trabajo de los Comisarios. La lucha contra el analfabetismo, el desarrollo e intensificación de la cultura física, la creación de hogares como este, constituyen ya un progreso indiscutible en la labor general de los Comisarios. Comienza a comprenderse que su papel no es sólo estar siempre dispuestos a caer en la primera línea, si el desenlace de la acción entablada así lo exige, y en este aspecto bien pro-

digamente cumplieron su deber los Comisarios en las últimas operaciones de Madrid, que han dejado el cuadro del Comisariado del Centro lleno de rótulos de duelo y de honor, sino en realizar a la vez

Obreros: Leed

Los otros
CULTURA DE LA REVOLUCIÓN Y LA REVOLUCIÓN CULTURAL



EN EL CAMPO CON VIDA

EDITORIAL

El problema de los brazos en el campo levantino

Por mucho que se haga por escapar de las garras destructoras de la guerra, no es posible vivir fuera de ella. La guerra no es sólo el tiroeo de las avanzadillas, o el combate feroz y encarnizado, o la acción complementaria del aparato militar en retaguardia; forzando el ritmo de las cosas y de las relaciones ciudadanas. La guerra se alarga, elásticamente, hasta confundir su ajeteo, difuminando su armazón, en el campo de la producción; intensificando las industrias y exigiéndoles un mayor tributo; haciendo que el consumo se someta a las derivaciones que de su camino salgan; modificándolo todo, absolutamente todo.

El sentimiento de la guerra se hace ver en cada sector del trabajo según la intimidad que guarde con ella y el papel que para su servicio represente. A los campesinos les cupo el deber de hacer que la tierra diera más frutos, y que esos frutos se cultivaran en la mayor extensión de terreno posible. La improvisada organización del abastecimiento a los frentes se efectuó, dentro de sus defectos de los meses primeros, con la mayor normalidad que se pudo. A medida que el transporte se fué fortaleciendo, el abastecimiento se logró encuadrar en sus justos límites, hasta permitirnos afirmar de que hoy cubre cuanto de él es necesario esperar.

Para que la tierra dé más frutos, y para que se cultiven aquellas que puedan dar de sí lo que hasta ahora no dieron, además de los elementos mecánicos, del instrumental, de las semillas y de los abonos, imprescindiblemente aumentados, se precisan brazos.

Ese es el problema fundamental: ¡brazos!

Y la guerra ha llegado hasta el corazón del movimiento económico campesino quitando hombres para llevarlos a los campos de batalla y dejando descubiertas muchas posiciones que originan un grave desequilibrio. Hombres que ya no se reintegrarán al trabajo hasta que la guerra termine, yendo a engrosar la masa de consumidores. Hay Colectividades, como la de Benaguacil, que ha perdido en la última llamada a filas del Ejército combatiente más de un centenar de mozaftetes, cuando se halla en plena recolección de las cosechas de verano. Hay otras que perdieron muchos más brazos. Todas se han visto afectadas por la medida general, siendo preciso movilizar grandes cantidades de trabajadores de aquellas comarcas más libres, por el momento, de agobios y obligaciones agrícolas. Esto podrá seguirse haciendo en tanto la permanente llamada de reemplazos no lo impida, sumando cantidades de hombres al Ejército Popular, porque tiene que llegar una hora en que el caso se agudice y será preciso tratarlo para impedir sus resultados.

El vasto campo de la producción antifascista es hoy la Intendencia general del pueblo en armas; por lo tanto, viven en guerra y para Guerra trabajan los productores.

No queremos con ello decir que se exima excepcionalmente, a nadie, de la obligación de acudir a la llamada de las armas. Eso jamás. Tenemos presente, con responsabilidad fácil de probar a través de trece meses de movimiento, que al triunfo en la contienda se debe todo cuanto pensamos hacer en lo porvenir. Pero será conveniente —y por ello lo apuntamos— prevenir ese peligro que se dibuja si llegara un día en que el campo no diera de sí lo que de él se precisa por falta de hombres para cultivarlo; hombres jóvenes y robustos también, porque no todo lo pueden hacer aquellos que ya descienden de la cima de sus energías.

Los trabajadores de la tierra, que dentro y fuera de sus Sindicatos ven la forma de neutralizar los malos resultados que esa falta de brazos trae consigo, van logrando todavía sus propósitos por medio de esa movilización constante que llevan a cabo, en las comarcas que necesitan de su empleo; y es de esperar que no cesarán en su obra altruista y revolucionaria; pero hay una solución que puede serles útil en extremo y forjar el contrapeso que evite las consecuencias de la carencia de brazos: proveer a los campesinos de cuanta maquinaria necesitan para llevar a cabo las faenas más absorbentes.

Lévese al campo la maquinaria y medios mecánicos de tracción que necesita, y la falta no se dejará sentir. De lo contrario, se habrá de arbitrar forzosamente un medio que tapone el peligro apuntado, cuyos resultados no tardarán en dejarse sentir con todos sus graves inconvenientes.

Desde el campo

La Colectividad, nervio revolucionario

La Colectividad significa supresión de todo egoísmo; anulación de todo privilegio; destrucción de toda desigualdad social y económica. Al caer el régimen, que se base en el crimen social, nos hallamos frente a la difícil tarea de estructurar, plasmar, encauzar y hacer viable económica y moralmente estos conceptos generales de la Colectividad. Derrumbado el sistema burgués ninguna norma de este sistema, ni moral ni administrativo, podría servirnos para apoyar las bases de un sistema socialista, ya que aquél está totalmente contrapuesto a éste.

Si sumamos la escasa riqueza de que disponíamos, comparada con lo que implica la profunda transformación de esta nueva modalidad Colectiva, veremos que se acentúa más la imposibilidad de construirla y practicarla. Sabedores de que todos las formas de Gobierno, ya sea monárquica, conservadora, liberal, democrática, y social-democrática, entrañan, no ya la conservación del sistema burgués, sino que igualmente el contrarresto, la dificultad y la obstrucción al régimen socialista-colectivista, hemos de hacer cuanto nos sea posible por aplicar el máximo de realidades re-

volucionarias al cambio a que asistimos.

Hay que concebir, inventar, ensayar, adaptar y dar solución a estas nuevas concepciones y modalidades, para que el sistema socialista tenga una mayor cantera de salud, de energías.

Obra de sabios fué idear motivos de felicidad humana, y de titanes, la construcción de cuantos puentes fueron necesarios para salvar los abismos de la maldad y del privilegio.

Sepamos aprovechar nuestro momento.

Yo veo cuanto dentro de la Colectividad se hace y pienso en cuanto se puede hacer en bien de todos. Su obra no es de proyectos verbalistas, no es de palabras. Menos pueden ser las mías su halago. Es labor de hechos que se vayan amontonando uno encima de otros como una pared capaz de ser edificio social donde encuentren grato cobijo todos los productores.

SALVADOR ANDREU

Campeñinos:

Leed FRAGUA SOCIAL

Una protesta justificada

Los camaradas del Comité Provincial de Campesinos de Alicante, filial de la Federación Regional Levantina, se ha reunido en Pleno de Sindicatos y acordó dirigirse una carta al gobernador civil para que trate de evitar las represiones que contra nuestros camaradas de Aspe y otros pueblos de la provincia se viene desencadenando.

La carta enviada dice así: "Comité Provincial de Campesinos de Alicante (C. N. T.-A. I. T.) Alicante 16 Agosto 1937.

Señor gobernador de la provincia de Alicante.

Reunidos los Sindicatos de Campesinos C. N. T. de esta provincia para tratar diferentes asuntos de orden sindical y económico, en el teatro Nuevo de esta capital el domingo 15 de los corrientes, todos ellos acordaron mandar a la primera autoridad de la provincia su más enérgica protesta por los encarcelamientos que pesan sobre un crecido número de trabajadores de la población de Aspe.

Lo que se le comunica a los efectos consiguientes.

Salud. Por el Comité Provincial: El secretario."

Jóvenes campesinos, leed:

Todas las esperanzas en el futuro inmediato, y aún en el presente, están cifradas en la juventud. Los jóvenes luchan en los frentes; trabajan en la ciudad, en el campo; arrancan el mineral salvador que yace en la mina...

Los jóvenes discuten y toman parte activa en cuantas empresas revolucionarias se presentan. La mayoría de los puestos de responsabilidad los departen con los viejos, con el brío y la pasión de gente moza.

La juventud, pues, ha de buscar un cauce donde sus aspiraciones sean de seguro alcanzadas, incorporándose al grandioso movimiento juvenil libertario que cuenta en la zona leal con TRESCIENTOS CINCUENTA MIL afiliados. Muchos más que todas las Juventudes políticas que hay organizadas en campo antifascista.

Porque las Juventudes Libertarias siguen una trayectoria indeclinable, cuyo horizonte visible refleja el alba de victorias revolucionarias, porvenires de libertad, que sólo pertenecen a los que responden a las esperanzas que pone el pensamiento libre en la juventud consciente y capaz.

Federación Regional de Campesinos de Levante

Departamento Semillas

Llamamos la atención de los compañeros campesinos Sindicatos y Colectividades que dispongan de semillas de toda clase de hortalizas y en especial de cebollas y alfalfa sobrantes para sus cultivos, las ofrezcan a este Departamento, quien las pagará al precio corriente.

Para la buena marcha del Departamento de Semillas, esperamos no dejarán de atendernos como buenos compañeros.

El delegado del Departamento

ACLARACION

En el artículo publicado ayer en esta página sobre «La preparación de los hijos secos», de nuestro prestigioso colaborador Luis Vidal Martínez, por error de impresión se confundió la significación del verbo *disecar* por *disear*, siendo tan diferente los sentidos de ambos. Así, pues, nuestros lectores, con su buen criterio, habrán sabido leer *disección* por *disección*, *disecar* por *disecar*, *desechos* por *disección*, etc., etc.

Los avicultores deben saber

Enfermedades de las aves

II

MEDIDAS PROFILACTICAS

Toda ave muerta a consecuencia de una enfermedad infectocontagiosa, debe ser quemada inmediatamente.

Cuando no se conoce la enfermedad o existe alguna duda acerca de la naturaleza de ella, es necesario que se aseevere el avicultor por medio de alguna persona competente (veterinarios, agrónomos, criadores capacitados, etc.) De esa manera se podrá hacer un diagnóstico acertado y se estará en condiciones de aplicar el tratamiento que corresponda. El desconocimiento de la naturaleza de la enfermedad o un diagnóstico equivocado, pueden ocasionar consecuencias muy graves. Al aparecer una enfermedad, jamás el avicultor debe quedar inactivo y pensar que con el tiempo el mal pasará; por el contrario, deberá tomar inmediatamente las medidas que el caso requiera para evitar así mayores males. Cuando una enfermedad ataca a muchas aves más o menos al mismo tiempo, podemos tener la casi seguridad de que es producida por un germen infeccioso, encontrándonos en presencia de un caso grave, pues las afecciones de carácter epidémico son contagiosas en extremo y se extienden según circunstancias favorables con gran rapidez, ocasionando grandes mortalidades.

Toda ave que se encuentre enferma se separará, medida que hará extensiva a las sospechosas, a las que se tendrá en observación hasta tanto desaparezca toda duda acerca del estado de su salud.

Cuando se nota un ave enferma, lo que es fácil comprobar porque está triste, tiene las plumas erizadas u otros síntomas, hay que observar detenidamente y prestarle la atención que requiera, siendo conveniente examinar el resto de las aves. También se mantendrán en observación los ejemplares adquiridos fuera del establecimiento, pues muchas veces pueden introducir enfermedades en el criadero.

No se descuidará la limpieza de los dormitorios en ningún momento; las deyecciones se retirarán diariamente, evitando que se acumulen y descompongan, lo que origina la formación de gases que pueden producir irritaciones en las mucosas de las vías respiratorias.

Es conveniente observar los excrementos, porque muchas veces, por su color, consistencia o aspecto diferentes a los normales, se puede comprobar la presencia de aves enfermas.

Los dormitorios se desinfectarán tres veces al año, blanqueándolos con lechada de cal; los posaderos, nidales, comederos, etc., se limpiarán lo más frecuentemente posible y se desinfectarán con zotal u otro producto desinfectante al 5 por 100. El suministro de agua pura es imprescindible; en los recipientes comunes sobre todo, si no se renueva, se contamina con facilidad; y aún en el caso de no transmitir enfermedades, siempre se forman depósitos que la ensucian y puede ocasionar trastornos gástricos.

Para evitar esto, se usará el bebedero de sifón, el que se suele usar en los palomares, en el cual las aves tendrán siempre agua limpia, libre de contaminaciones.

Nunca debe permitirse a las aves que tomen agua de los charcos. El bebedero se colocará a la sombra en los días de fuertes calores. (De "La Chacra".)

(Transcripción de E. Llobregat.)

Nota.—Continuará con "Moquillo y oftalmia."

COMICIOS CAMPESINOS

En Alicante se celebra un Pleno Provincial de Sindicatos Campesinos y toma acuerdos importantes

El domingo 15 de los corrientes, y según convocatoria, se reunieron los Sindicatos de Campesinos y Federaciones locales con las Comarcas de la provincia y la asistencia del Comité Provincial de Campesinos de Levante, en el teatro Nuevo, aprobando, entre otras cosas, lo siguiente:

Informe íntegro del delegado propuesto por Eida (Comarca), según acuerdo en sesión celebrada por los campesinos que acudieron al Congreso últimamente celebrado en esta capital.

Acordaron asimismo se constituya una Federación Comarcas Campesina con los Sindicatos de los pueblos cercanos a la capital, a quienes el Comité de Campesinos de ésta, juntamente con el secretario del Comité Provincial, convocarán en brevísimo plazo, a

fin de que en esta misma semana se lleve a efecto.

También se acordó la constitución del Comité Provincial de Campesinos, compuesto por un delegado de cada comarca de las existentes.

Por último, se tomó el acuerdo de elevar enérgica protesta al gobernador de la provincia por el encarcelamiento indebido que pesa sobre unos compañeros del pueblo de Aspe, haciéndola extensiva a nuestra Prensa diaria: "LIBERACIÓN", de Alicante; "FRAGUA SOCIAL", de Valencia; "Confederación", de Murcia, y "Solidaridad Obrera", de Barcelona.

Todas las delegaciones abogaron por que el Comité Provincial sea el coordinador del movimiento sindical y económico del campesinado de la provincia, y que el mismo recoja las inquietudes del campo encaminándolas por el de la Revolución, hasta llegar a la emancipación, factor por el que la C. N. T. ha luchado, lucha y ha dado sin regatear esfuerzo alguno lo mejor de su tesoro; la juventud que, intrépida, sabe morir por el bien común.

Por el Comité:

EL SECRETARIO

Alicante 18 Agosto 1937.



Aunque los aquilares de ocasión vayan al campo y exhiban la chatarra de sus apertencias postizas, no contrarrestarán la reciedumbre y convicción revolucionarias de los trabajadores de la tierra, que hace tiempo les van venir con nuevos marchanos de partidos

Información Nacional

Brillantes hazañas de las fuerzas populares en Santander,

NOTA NACIONAL

La lucha en Santander y la descomposición del ejército fascista

Toda la atención de Mussolini está enfocada a impulsar el valor de sus generales y soldados que luchan en el frente de Santander. El Duce quiere acabar cuanto antes con la República española, lanzándose a una serie de locuras militares en el Mediterráneo y en la Península Ibérica, para acelerar cuanto antes la solución del problema español. No tiene aguante. Unos meses más de

resistencia por nuestra parte, y todo el tinglado imperialista se vendrá abajo. Se nota una nerviosidad propia del desconcierto en que vive el fundador de imperios, que se ha encontrado en España con la horma de su zapato. Las radios facciosas italianas vienen abutiendo de manera ridícula la acción del ejército italiano. El pobre Franco aparece ante los ojos de la opinión internacional como un pelele indecoroso.

En Santander y en Asturias se lucha encarnizadamente. El ejército italiano franquista ataca por diferentes sitios, encontrando por todas partes la resistencia. Los rebeldes tuvieron considerables pérdidas. La cantidad de elementos que acumulan, en su propósito de ocupar Santander, alcanza proporciones enormes. Vamos a vivir días de gran emoción, y conviene que el lector esté muy atento a lo que va a suceder en los sectores del Norte.

En el frente de Aragón se sigue con interés marcadísimo cuanto ocurre en Zaragoza. Por los informes que se reciben se puede apreciar la importancia extraordinaria que han alcanzado aquellos sucesos. Sobre lo que pueda ocurrir en la zona facciosa, se anuncian acontecimientos de una gran importancia, que muy bien podrían dar lugar a sucesos de una trascendencia enorme que influyera en la marcha de la guerra.

Mussolini y Franco, que conocen bien el estado de descomposición del ejército, tienen interés en acelerar los sucesos. No tiene otra finalidad la actitud de locura en que se ha colocado el Duce, que hoy lleva directamente la dirección de la política y de la guerra en la zona facciosa. Se trata de un caso de desvergüenza y de deshonor para todo español, que marca toda la trayectoria de la traición del ejército monárquico-pretoriano.

El Gobierno está confeccionando la nota que ha de dar a la publicidad protestando de los crímenes cometidos por la marina de guerra italiana contra los barcos españoles. El acuerdo adoptado en la reunión ministerial de ayer tendrá gran resonancia internacional.

Leed y propagad Prensa confederal y anarquista

FRENTE DE ARAGON

Tras encendida lucha, cae Punta Calvario en poder del Ejército del Pueblo

Continúan desarrollándose graves sucesos en el campo faccioso

Sarriena. — Punta Calvario ha caído en nuestro poder.

En las operaciones verificadas ayer tarde, esta posición, de indudable valor estratégico, quedaba en situación difícil. Habían sido tomados los flancos y los cañones leales batían de manera precisa los objetivos, y hoy, tras vencer fuerte resistencia enemiga, las tropas del pueblo han liberado la posición.

Eran las siete de la mañana cuando se izaba la bandera de la libertad en el punto más alto de Punta Calvario.

Ayer nuestra infantería, tras un fuerte cañoneo, avanzó desplegada hasta sitiar por completo la posición fijada por el mando, dejándose para más tarde el éxito definitivo.

Debido a la resistencia opuesta por los sitiados, y no interesando entablar una batalla que indudablemente habría de producir víctimas, se mantuvo el cerco durante la noche, hostilizándose la posición al objeto de que los facciosos no tuvieran un momento de descanso. Finalmente, en la madrugada de hoy se ha reanudado la operación, ocupándose Punta Calvario, a pesar de la resistencia de sus defensores.

Alicaniz. — No ocurre novedad digna de mención en los sectores

correspondientes a esta zona militar. Sólo algunos tiroteos, pero sin que en momento alguno tomara las proporciones de los días anteriores.

Sigue la situación expectante por los graves sucesos que se desarrollan en el campo faccioso y la calma parece estar pendiente de lo que suceda en el campo enemigo.

En algunos lugares de este frente se verifican operaciones de reconocimiento, registrándose como la descomposición facciosa sigue en aumento, particularmente en lo que respecta a los frentes de la provincia de Zaragoza.

Bujaraloz. — La Portillada sigue constituyendo la gran pesadilla de los facciosos.

Nuestras posiciones en este lugar son continuamente hostilizadas por los facciosos, los cuales emplean toda clase de armas, pero nada consiguen, sin embargo.

No se ha retrocedido ni un solo paso, que ya es bastante, dada la posición de nuestros puestos en este sector.

A los facciosos se les hace punto menos que imposible todo movimiento por dicho lugar, por la actividad de las ametralladoras leales.

También desde La Portillada se

DE MADRUGADA

Los soldados del Pueblo, con un heroísmo sin límites, hacen retroceder a los facciosos en el sector del Norte

La Aviación leal derriba dos aparatos enemigos

Santander. — La jornada de hoy tuvo igual intensidad bélica que en días anteriores. Las baterías enemigas cañonearon intensamente durante todo el día nuestras posiciones, aguantando nuestras fuerzas el chaparrón de metralla. También, como lo hicieron ayer, los facciosos intentaron algunos avances, pero nuestros soldados se defendieron heroicamente, ocasionando al enemigo buen número de bajas.

Siguen los facciosos haciendo un inusitado derroche de material bélico. Gran número de baterías y toda clase de armas automáticas, además de tanques y carros de combate, son puestos en juego con objeto de romper nuestras líneas.

Por la parte derecha del sector de Reinos a un nutrido grupo de fuerzas italianas intentó una incursión sobre las proximidades de nuestras trincheras. Precedió a esta operación un violentísimo fuego de cañón que duró más de media hora. Transcurrido este tiempo, los soldados italianos, aprovechando las escabrosidades del terreno, pretendieron aproximarse a nuestras posiciones, un tanto distanciadas de las enemigas. Cuando los soldados facciosos se encontraban próximos a nuestras líneas, las fuerzas leales, con gran heroísmo se lanzaron a un contraataque, haciendo retroceder desordenadamente a las fuerzas italianas.

Nuestros soldados se lanzaron

ha oído el rumor de la descomposición facciosa por la parte de Zaragoza.

Sarriena. — Nuevas noticias, confirmadas por medios oficiales, dan cuenta de que desde la mitad de la mañana de ayer lucharon entre sí los facciosos que ocupan posiciones al otro lado de la Sierra de Alcubierre. Durante varias horas se agredieron con fusiles y ametralladoras, y próximamente a las once comenzaron a oírse disparos de cañón.

También se hicieron fuego de mortero, y a la una de la tarde cesaron las hostilidades. Hubo una tregua como de media hora, y el fuego se reanudó a las dos con menor intensidad.

Afirmase que estos hechos aumentan cada día la violencia de las agresiones entre facciosos y requetés aragoneses. Los choques se extienden por el frente, como lo demuestra que anteaayer se produjeron en la zona Sur de Perdiguera y ayer se hayan producido en la parte Norte, a ocho o diez kilómetros de distancia.

La aviación leal ha continuado arrojando proclamas en Zaragoza.

Hay que hacer resaltar que desde ayer el enemigo ha cañoneado desde Fuentes de Ebro con dirección a Zaragoza.

Sarriena. — Durante la jornada de hoy no hubo nada extraordinario en el frente de batalla. Las tropas de la División 25 combatieron ayer durante algunas horas. Los soldados llegaron en algunos sitios a las proximidades de las alambradas enemigas.

La aviación enemiga ha hecho hoy acto de presencia en varios lugares, pero sin que sus vuelos tuviesen otra finalidad que la de observación.

Algunas de sus incursiones han durado bastante rato, extrañando que durante las mismas no hayan arrojado bombas. Han sido hechos por nuestras tropas trabajos de fortificación en la zona más avanzada hacia Perdiguera.

En su persecución y les ocasionaron un crecido número de bajas.

En los demás sectores, cuantos ataques inició el enemigo fueron rápidamente replicados, impidiendo todo avance de los facciosos.

La jornada terminó manteniéndose nuestros soldados en las mismas posiciones del día anterior, gracias al gran heroísmo desplegado en el gran número de combates que hubieron de librar contra un enemigo infinitamente superior en cuanto a elementos bélicos.

En el curso de la mañana el tiempo impidió que hubiese actividad aérea. A partir del mediodía el cielo se fué despejando. La aviación enemiga aprovechó la tarde para realizar algunos ataques sobre posiciones leales y pueblos de la retaguardia. El ataque a las posiciones no tuvo mayores consecuencias.

En los pueblos de la retaguar-

dia los aviones alemanes hicieron carne inocente.

La aviación de caza leal realizó varios servicios de protección y vigilancia y obligó a los facciosos, a pesar de sus desesperadas fugas, a entablar combate. Los pilotos germanos pretendieron huir, pero al final de la tarde, cercados por los cazas leales, hubieron de aceptar pelea. La lucha aérea tuvo por escenario el cielo de varios pueblecitos de la montaña. Fué tenaz y decidida, y los aviadores leales vieron sus esfuerzos coronados por el éxito. Uno de los aparatos facciosos cayó en territorio leal, en las proximidades de Ontaneda. Otro avión enemigo, seriamente tocado, descendió vertiginosamente sobre la zona Sur de Reinos.

Se nos habla del derribo de un tercer aparato enemigo, pero de este extremo no hay confirmación oficial.

Todos nuestros aparatos de caza regresaron a sus bases sin novedad.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

20 de Agosto de 1937.

CENTRO. — Cañoneo enemigo sobre Madrid y Aranjuez y actividad normal en otros sectores.

Evadidos del campo faccioso: dos.

ESTE. — Nuestras tropas han ocupado hoy al amanecer Punta Calvario. El enemigo se ha replegado hacia la Ermita de Santa Cruz, donde su situación es difícil.

La artillería facciosa ha bombardeado las posiciones próximas a Gavín.

Fuego de mortero sobre La Torraza.

En el sector de Lecinena continúa el fuego de cañón y mortero entre grupos enemigos.

Al mediodía de ayer se oyó intenso tiroteo en la dirección de Jaca, tratándose, al parecer, de una lucha más entre los rebeldes.

Se han presentado a nuestras filas cuatro soldados y un paisano.

NORTE. — SANTANDER: Un ataque enemigo hacia Entrambas Mesetas fué rechazado heroicamente por nuestras tropas, no obstante los grandes efectivos que en él tomaron parte y el alarde de material con que se ejecutó.

Hacia San Pedro del Romeral, en las cercanías del cementerio, nuestras fuerzas se defendieron con brío extraordinario.

Otras unidades propias se mantienen en las posiciones de Cotera de la Osera.

ASTURIAS: Cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones de San Esteban de las Cruces y Pinar.

Se han cogido diez prisioneros y se ha presentado en nuestras filas un evadido.

SUR. — En el frente de Porcuna y Bujalance se han peribido, desde las primeras horas de la mañana de hoy, explosiones de artillería y fuego de ametralladora y fusil en el campo rebelde. Hacia Porcuna se observó gran movimiento de coches, lo cual parece confirmar la anormalidad de la situación.

Evadidos del campo enemigo: tres soldados y tres paisanos.

SUR DEL TAJO. — Actividad por el fuego de distintas armas en algunos sectores.

Se han pasado a nuestras líneas cinco soldados con armamento.

TERUEL. — Fuego de fusilería y mortero en algunas posiciones.

EJERCITO DEL AIRE

20 de Agosto de 1937.

La aviación leal bombardeó hoy: En Vitoria, el aeródromo, donde había seis aparatos de gran bombardeo y ocho o diez cazas.

En la provincia de Soria, el puente y el paso a nivel que hay al Norte de Almazán, y la estación de ferrocarril de Medinaceli.

En Burgos, la estación de Trespaderne, y en Aranda de Duero, la correspondiente a la línea férrea de Valladolid a Ariza.

Durante un servicio de reconocimiento por la costa catalana, nuestros aparatos descubrieron un hidro faccioso, al que atacaron. El hidro arrojó las bombas al mar y huyó hacia las Baleares.

La aviación se dedicó también a lanzar proclamas sobre las posiciones del enemigo en distintos frentes.

Información del Exterior

El Ejército chino ha emprendido la ofensiva contra los japoneses en el trayecto Tien-Tsin-Puken

El conflicto chino-imperialista

Las fuerzas aéreas del Ejército chino logran todos los objetivos señalados por el Mando

CONTROL SOBRE LOS HABERES DEL EXTRANJERO

Tokio. — Entre las medidas de movilización general que el Gobierno someterá a la Dieta figura una propuesta por el ministro de Hacienda estableciendo un riguroso control sobre los haberes en el extranjero.

Esta medida se considera como una preparación de una requisa eventual de los haberes en el extranjero, reclamada por los militares.—Fabra.

LOS CHINOS BOMBARDEAN EL CUARTEL GENERAL JAPONÉS DE HONG KEU

Shanghai.—A las siete cuarenta y cinco de la mañana, once aviones chinos han volado sobre Hong Keu, bombardeando el gran cuartel general japonés, a pesar de los disparos de las baterías antiaéreas.—Fabra.

UNA ADVERTENCIA DE CHINA

Shanghai.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha hecho la siguiente declaración: "Antes de la apertura de las hostilidades en Shanghai, el Gobierno chino comunicó a las potencias que sus fuerzas tomarían cuantas medidas justificara la ocupación de parte de las concesiones extranjeras por los japoneses como base de ataque, añadiendo que el Gobierno chino declinaba toda responsabilidad en cuanto a las consecuencias de sus contramedidas.

Los aviones chinos han corrido ya grandes riesgos al intentar evitar daños a los navios y propiedades extranjeras, cercanos a los barcos japoneses. El Gobierno chino desea, por lo tanto, que las potencias obtengan la retirada de los navios japoneses fuera de Uang Fu o que retiren ellas mismas sus navios de la zona de peligro. Espera que las potencias apreciarán la equidad y justicia de la actitud china, ya que China no combate únicamente por su salvación nacional, sino también por la justicia internacional."—Fabra.

BOMBARDEOS JAPONESES

Tokio. — El Ministerio del Aire anuncia que la aviación japonesa ha bombardeado el cuartel general y la Academia Militar de Nankín, así como la estación del Sur, el Arsenal y los astilleros de Shanghai.—Fabra.

LOS ALEMANES, HUYEN

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter, que todavía no ha sido posible obtener confirmación de la noticia según la cual los chinos habían conseguido cortar en dos el grueso de las fuerzas japonesas, cuya mayor parte habría quedado aislada entre las tropas chinas.

Los últimos acontecimientos han determinado a las autoridades alemanas a apresurar la evacuación de sus nacionales, los cuales han recibido ya orden de concentrarse en diferentes lugares.—Fabra.

PROXIMO EMPRESTITO

Tokio.—El ministro de Hacienda ha declarado que los gastos originados por la acción militar en

China serán cubiertos por medio de un empréstito.—Fabra.

EL ASALTO DE LOS JAPONESES AL CONSULADO GENERAL DE LA U. R. S. S. EN SHANGHAI

Moscú.—Un despacho de Shanghai a la Agencia Tass da detalles sobre los incidentes ocurridos en la noche del 17 de Agosto, en el Consulado general de la U. R. S. S. en Shanghai.

So pretexto de que había sido encendida una lámpara eléctrica en una de las piezas del Consulado, soldados japoneses intentaron penetrar por la fuerza en el inmueble, rompiendo puertas y ventanas. La llegada del gerente del Consulado, Simanski, les impidió invadir el local, pero detuvieron a dos empleados chinos.

Conviene hacer resaltar que el corresponsal de la Agencia Tass previno a Simanski de que las autoridades japonesas habían declarado que se proponían bombardear el consulado. Simanski presentó al cónsul general japonés una enérgica protesta y desmintió categóricamente que los chinos hubieran hecho señales desde el consulado de la U. R. S. S. Los dos empleados chinos fueron puestos en libertad, pero después de haber sufrido malos tratos durante su detención. Como se negaron a firmar un documento redactado en japonés, se les hizo estampar en él por la fuerza sus huellas digitales.

La Agencia Tass añade: "Es posible que se intente hacer valer este documento o utilizar los locales del Consulado no custodiados para una nueva provocación."—Fabra.

CHINA ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres.—En los círculos chinos de esta capital se considera probable que China haga en breve un llamamiento a la Sociedad de Naciones en virtud del artículo 17 del Covenant.—Fabra.

Ginebra. — El representante de China cerca de la Sociedad de Naciones, doctor Hood, en un discurso que ha pronunciado en la Casa Internacional de Estudiantes de Ginebra, ha explicado la actitud reservada del Gobierno de Nankín en las circunstancias actuales, para con la Sociedad de Naciones, diciendo entre otras cosas: "No queremos renovar las torpezas que cometimos en Manchuria cuando, poniendo nuestra confianza en los tratados y en las recomendaciones de la Sociedad de Naciones para no agravar la situación, nos fuimos retirando hasta que la totalidad de Manchuria fué ocupada por el enemigo."

Dijo después que China no ha hecho un llamamiento a la Sociedad de Naciones ni invocado el artículo 17 del pacto, porque el Japón no es miembro de la Sociedad. "Las experiencias pasadas con la Sociedad de Naciones, experiencias hechas no sólo por China, sino por otros miembros de la Sociedad, no son alentadoras para que podamos confiar únicamente a la Liga en vistas a la solución de nuestro conflicto con el Japón. A pesar de que desde el conflicto de Manchuria se haya hablado mucho de "seguridad colectiva" o "indivisibilidad de la paz", el estado de las potencias no refleja que hayan comprendido el significado de estos términos."—Fabra.

OFENSIVA CHINA

Shanghai. — La Agencia china Central News anuncia que las fuerzas chinas concentradas a lo largo de la parte norte de la vía férrea de Tien Tsin a Puken, han

La ruptura de las relaciones diplomáticas entre Checoslovaquia y Portugal es señalada como un nuevo factor de atención en Europa

Londres.—La noticia de la ruptura de relaciones diplomáticas de Portugal con Checoslovaquia, es acogida con sorpresa por la Prensa londinense. Mientras algunos periódicos sólo ven en el incidente un lamentable gesto de mal humor, otros lo interpretan como un signo de los tiempos y deploran toda iniciativa que tienda a acentuar la división de Europa en dos campos ideológicamente distintos.

Paris.—La Prensa se ocupa extensamente del incidente diplomático promovido por Lisboa contra Checoslovaquia. En general coincide en considerar dicho incidente como un nuevo factor de atención en Europa a consecuencia de la labor de división llevada a cabo por los Estados fascistas y sus satélites.

Ginebra. — La decisión del Gobierno de Oliveira Salazar de romper sus relaciones con Checoslovaquia, ¿es acaso el anuncio de la ruptura de las relaciones entre el tercer Reich y Praga?

Algunos círculos periodísticos y el diario "National Zeitung" se atreven a afirmarlo.

Es cierto, y se subraya esta verdad en los círculos de la Sociedad de Naciones, que Lisboa ha obrado de acuerdo con las órdenes de Berlín. Como Franco, Oliveira obedece a sus amos, porque ambos han perdido toda independencia y dignidad. Portugal es ahora una colonia alemana, después de haberlo sido inglesa. Una colonia del neopaganismo alemán en lucha contra el Vaticano, en la cual la Compañía de Jesús acuerda catolicismo y anticatolicismo en honor del fascismo y de las antidemocracias internacionales. Ya Portugal en la Sociedad de Naciones, en el

Comité de No Intervención y en la intervención en España era un apéndice de Alemania e Italia; su política es la de Berlín y, naturalmente, Berlín empezará el segundo acto de la función contra Checoslovaquia, ya que ha visto que Londres y París dejan pasar con facilidad suicida el primero, que se desarrolla contra España.—Fabra.

Se subleva en Larache un núcleo de tropas contra Franco

Gibraltar.—Según noticias llegadas a esta plaza, una sublevación ha estallado en la guarnición de Larache, cuyas tropas, con su oficialidad, han atacado a los falangistas y a la Legión extranjera. Estas tropas no pudieron sofocar el movimiento hasta pasadas varias horas, y solamente cuando el alto comisario de Marruecos, coronel Belgbeder, envió importantes refuerzos de legionarios y falangistas de Ceuta y Tetuán que, por su número, y apoyados por la aviación alemana pudieron conseguirlo. Los sublevados fueron dueños de la situación en Larache durante todo el día.

Más de doscientos soldados y oficiales resultaron muertos en el curso de los combates. Una vez reducidos, los legionarios ejecutaron en las calles de la población a numerosos oficiales y otros fueron degradados en la plaza pública ante centenares de vecinos obligados a asistir al acto. A estos oficiales les obligaron a enrollarse en la Legión extranjera para mandarlos a la primera línea de fuego en la Península.

emprendido la ofensiva contra los japoneses.

Las vanguardias chinas han llegado ya a quince kilómetros al este de Tien Tsin.—Fabra.

LOS CHINOS AVANZAN

Londres.—El embajador de China en Londres ha facilitado un comunicado dando cuenta de que las fuerzas chinas continúan su avance empujando a los japoneses hacia el interior de la concesión internacional.

La huelga de campesinos en Varsovia

Varsovia.—La huelga de campesinos adquiere mayor amplitud en Polonia y en ciertos distritos, donde los obreros de fábricas y talleres se unen al movimiento.

En Cracovia se generalizó un tiroteo entre la Policía y los huelguistas, resultando dos muertos y varios heridos.

MAS INFORMACION NACIONAL

Los facciosos se resenten del castigo leal sufrido en Villet

Torrebaña.—Pese al fuego de todas las armas mecánicas, especialmente el cañón, que los facciosos han utilizado en el día de ayer, puede considerarse la jornada como tranquila. Con su gaste y desgaste de municiones, los facciosos no han conseguido otra cosa que romper el silencio en estos frentes, pues ninguna mejora han logrado en sus posiciones ni nos han causado baja alguna en nuestras filas. A pesar de esta actividad en los tiros, se sabe que todavía no se han repuesto del gran castigo que han sufrido en los últimos días, especialmente en Villet. Lo demuestra el que todavía los soldados le-

ales siguen entregados a dar sepultura a los cadáveres que dejaron abandonados en el frente mencionado al no poder contener el contraataque leal.

En los frecuentes servicios de descubierta se continúa recogiendo material y documentación. Entre ésta, figura una carta encabezada con una cruz y dirigida a un marroquí y en la que no oculta la firmante sus relaciones con el africano, dice: "te ofrezco un osculo por cada rojo que mates".

tas por valor de unas 50.000 pesetas.

También fueron encontradas 56 monedas de oro.

Las personas que habitaban la finca han quedado a disposición del Tribunal Popular.

La policía tuvo noticia de que en el número 110 del Paseo de la Castellana y en el domicilio del médico señor Morales se ocultaban gran cantidad de monedas de oro y plata y piedras preciosas.

La policía ha practicado un registro en el local citado, habiendo encontrado numerosas monedas de oro y joyas valoradas en más de dos millones de pesetas.

Al ser interrogados los ocupantes del edificio manifestaron que lo tenían todo preparado para enviarlo al extranjero por mediación de un centro diplomático.

También fueron halladas tres escopetas y numerosos cartuchos.

Se han practicado diez detenciones, habiendo quedado los detenidos a disposición del Tribunal popular.

Los acaparadores de moneda fraccionaria

Madrid.—Al recibir a los periodistas el comisario general de Policía, les manifestó que, de acuerdo con el Consejo Superior Bancario había comenzado una campaña contra los saboteadores del régimen que se dedican a acaparar monedas fraccionarias, tanto en plata como en cupones y co-

mo. A consecuencia de esta campaña, la policía madrileña ha practicado un registro en la casa número 51 de la calle de Claudio Coello, que ha dado por fruto el hallazgo de 45 pesetas en monedas de cobre, 210 en plata y cupones y alhajas muy bien ocu-

Después de veinte años...



...LA HISTORIA SE REPITE

LA MUJER EN LA REVOLUCION

Las Agrupaciones de Mujeres Libres de España, celebran su primera Conferencia con asistencia de 78 delegaciones y unas cien delegaciones indirectas

Un verdadero acontecimiento histórico

En el amplio salón de actos del local del Comité Regional de la Federación Anarquista Ibérica se ha celebrado la primera sesión de una importante conferencia de las Agrupaciones de Mujeres Libres de la España leal.

No hay exageración en esto si hacemos constar que son varios miles las mujeres representadas; que se han manifestado criterios ideológicos y de organización como en cualquier Comité Sindical; que se desea tener representación en los organismos sindicales para cooperar en la lucha propia de éstas y que en esta primera Conferencia Nacional la impresión para quienes conocemos la forma de discutir de esta clase de deliberaciones nos ha parecido completamente semejante a otras en que intervinieron destacados militantes nuestros.

PRIMERA SESION

Lucía Sánchez Saornil, por Valencia, abre el acto diciendo que se va a prescindir de preámbulos innecesarios. Se refiere a la necesidad que había de coordinar el cada vez más amplio movimiento anarquista femenino y del modo como los momentos reclamados el organizar debidamente los diversos Grupos de Mujeres Libres que hoy en España en una organización amplia de carácter y con cohesión nacional.

Se nombra mesa de discusión. Cuando se inicia la oración, en la que lleva ventaja Barcelona, una delegación pregunta si tienen sólo derecho a votar las delegadas con carácter deliberativo, y se acuerda que voten las que quieran. Entre Barcelona, Madrid y Valencia se elige a la primera para presidir. Madrid y Valencia se acuerda sean secretarías de palabras y de actas, a petición de Guadalajara.

Después de un breve saludo y un emotivo recuerdo para los combatientes antifascistas, la presidente da lectura a las credenciales aprobadas, que son las siguientes:

Barcelona, con cuatro delegadas; Valencia, con tres; Madrid, con tres; Murcia, capital y provincia, cinco (indirectas); Alicante, cinco (indirectas); Granada, dos (indirectas); Gerona, tres; Lérida, capital y provincia, 7 (indirectas); con una o varias: Utiel, Guadalajara, Alcoy, Horche, Yebra, Mondéjar, Alginet, Elda, Almería, Igualada, Villanueva y Geltrú, San Sadurn de Noya y Tarragona. Por dificultades de transporte, delegaron en Barcelona y en otras 25 pueblos de Guadalajara, 15 de Tarragona, 20 de Aragón y 28 de la provincia de Barcelona. Asisten varias delegadas con carácter informativo.

Se leen a continuación numerosas adhesiones.

Se da comienzo al primer punto del Orden del día que trata de la organización con carácter nacional de las Agrupaciones de Mujeres Libres.

Utiel ruega se le aclare para comunicárselo a las interesadas si una fracción sindical femenina existente allí puede considerarse como Agrupación de Mujeres Libres. Valencia le aclara en el sentido de que, como sindicadas, en lo que a sus reivindicaciones del trabajo se refiere, deben estar en el Sindicato como una Sección, pero en el aspecto ideológico y de otras reivindicaciones culturales y propias de la lucha revolucionaria

Consejo Municipal de Valencia

Se hace saber que la relación de exentos del arbitrio de Plus valía aprobada por este Consejo Municipal en sesión celebrada el día 23 de Julio pasado, se halla expuesta al público por espacio de quince días, a contar del siguiente a la publicación del presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento (Sección de Plus Valía), para conocimiento de los interesados.—El presidente, D. Torres.

SANIDAD

Interesante para maestros y alumnos

Aunque en el presente año no se ha interrumpido la labor en los centros de enseñanza, es indudable que por los rigores de la epidemia ha disminuido la asistencia de escolares, y antes de reanudar la normalidad docente, esta Consejería, en previsión de posibles contingencias de carácter sanitario, se considera en el deber de llamar la atención de los directores de escuelas, academias, liceos, etc., tanto oficiales como particulares, acerca de la necesidad de exigir a los alumnos que soliciten el ingreso en el nuevo curso los certificados de vacunación o revacunación contra la viruela y fiebre tifoidea; asimismo hace saber a los padres la conveniencia de vacunar cuanto antes a sus hijos contra la viruela y la fiebre tifoidea, para que puedan presentar, juntamente con la solicitud de ingreso, los correspondientes certificados, evitando de este modo las molestias y trastornos que ha de ocasionarles la no admisión de sus hijos en los centros de enseñanza, por la falta de este requisito.

femenina esas compañeras pueden formar en la Agrupación de Mujeres Libres que allí exista o se forme.

A continuación esta camarada declara que para facilitar las tareas de la Conferencia, va a someter a la consideración de las delegaciones un guión que ha redactado por sí se aceptan las conclusiones a que llega y si no se da curso a la discusión de los puntos del Orden del día.

Se tiene en cuenta, y Valencia da lectura del guión en el que propugna por que no sea Federación lo que se organice, sino una Agrupación Nacional, y se extiende en aspectos orgánicos del tipo de organización que persigue la especie de Ponencia que presenta, razonando algunos de sus considerandos.

La presidente cree que el guión leído no es sino una coñición que no altera el Orden del día. Almería se adhiere al guión de Valencia. Local de Madrid sugiere que se lean las Ponecias que otras delegaciones traigan sobre esto. Tras una breve discusión, se acuerda. Barcelona acepta la constitución de la Federación Nacional de Mujeres Libres, con la distribución orgánica conocida, pero desechando los Comités Comarcales. Otras delegaciones traen acuerdos que a continuación van manifestándose. (Continuará.)

ruela y la fiebre tifoidea, para que puedan presentar, juntamente con la solicitud de ingreso, los correspondientes certificados, evitando de este modo las molestias y trastornos que ha de ocasionarles la no admisión de sus hijos en los centros de enseñanza, por la falta de este requisito. Una vez comenzado el curso escolar, se practicarán visitas de inspección para conocer con exactitud si se ha cumplido este precepto sanitario, proponiéndose a la superioridad las sanciones reglamentarias en caso negativo.—El consejero-inspector, Dr. Lorenzo Rubio.

A LOS TENEDORES DE ARROZ

Al objeto de obtener una estadística del arroz existente en este término municipal, se encarece a todos los tenedores de dicho producto, sin excepción alguna, envíen relación de las cantidades, clase y lugar en que se halle depositado, al delegado de la Comisión municipal de Abastecimiento, que tiene su despacho en el de la Presidencia de Mercados (Mercado Central).

Las relaciones que se indican deberán ser remitidas en el plazo de cuarenta y ocho horas, entendiéndose que el incumplimiento de esta disposición será sancionado con la incautación de las existencias, sin perjuicio, además, de dar conocimiento a los Tribunales de cada caso que en este sentido pueda registrarse.

Valencia 20 de Agosto de 1937.—El consejero-delegado, V. Soliva López.

Los que ayudan a la victoria

Suscripción entregada al Gobierno civil pro gastos de guerra de un grupo de trabajadores de la librería "Maragat":

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes Francisco Martí (100), José Ciscar (100), Francisco M. Dávila (100), Antonio Sánchez (25), Plna Ribera (25), Fabián Viana (25), C. Izquierdo (25), Francisco Gallur (25), Total (425).

Pedido de Prensa

Santiago Breviá, del 4.º Batallón de la 82 Brigada Mixta, 1.ª compañía. Puerto Escandón. Desea que las diversas publicaciones que se citan le envíen los ejemplares siguientes: "Tierra y Libertad", 25 ejemplares; "Mujeres Libres", 10; "Juventud Libre", 5; "Libre Estudio", 5; "Estudios", 5, y "Umbral", cinco.

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T.

AVISO IMPORTANTE

Hoy sábado, a las seis de la tarde, se rotula oficialmente la calle dedicada en nuestra capital al camarada LARGO CABALLERO, secretario general de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

Este presidente de Trabajadores Administrativos espera que todos aquellos de sus afiliados que no estén prestando servicios para Guerra, acudan a nuestro local social, a las cinco de la tarde, para asistir todos reunidos al acto de la rotulación.

Correo de Redacción

Eduardo Lorente Bou, carabineiro Aldehuela. "Nosotros" tiene la administración en Blasco Ibáñez, número 4, segundo. Dirige allí tu petición para evitar confusiones.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ramal. 6'30 tarde y 10'30 noche: El grandioso melodrama El médico de las locas.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: La Chascarrillera, inmenso éxito de esta compañía.

TEATRO RUZAFIA.—Compañía de revista. Responsable: Juanito Martínez. 6'30 tarde y 10'30 noche: Las faldas, fantástica presentación, éxito formidable de esta compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: La marcha de Cádiz y La Doloresa, por Barbarroja, Bosch y principales partes. 10'30 noche: Los de Aragón y La taza de té, grandioso éxito de esta compañía. Butaca, tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: La otra honra, éxito grandioso.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manóla Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: El Niño de las Coles, fenomenal éxito cómico.

TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de variedades. Jok Brow (bailarín), Marija Vivó (ballarina), Ramón Bustamante (guitarrista), Marija de Córdoba (cantante flamenco), Trini Morales (cancionetista), Evans and Flomer (bailles fantasma), Clavijo (malabarista), Lolita Soler (cancionetista), Conchita Chevallier (ballarina), Juan Peiró (humorista), Carmen del Turia (estrella de la canción).

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 6'30 tarde y 10'30 noche: Programa monstro, dos revistas de grandioso éxito. Sanatorio del amor, y la revista cinematográfica de éxito ruidoso, Los Tetas. Muy pronto, estreno de la revista original del popular autor Francisco Loygorri, música del maestro Salvador Codoñer, ¡Amarillo y con otras!

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—El príncipe de medianoche, por Henry Garat. Los tres gatitos (dibujo) y Gaficia (reportaje).

OLYMPIA.—El gran film soviético. Campesinos; el bonito dibujo Rosas de Junio, y el reportaje de actualidad, Caballería heroica.

LRICO.—Un perfecto caballero, por Frank Morgan y Cicely Courtneidge. El ratón y el gato (dibujo). Monumento del amor (documental). Madrid, tumba del fascismo.

CAPITOL.—6 tarde y 10 noche: Cine y Fin de Fiesta por Bella Marujita, Bertini y Alady, y la comedia musical Paramount. A las 8 en punto, por George Raft TYRIS.—Aves sin rumbo, hablada en español, y Carnada de tiburón, por George Bancroft y Victor Jory.

SUIZO.—Mi novia está a bordo, y la producción nacional, Rincónito madrileño, por Guadalupe Garcé-Nuño.

GRAN TEATRO.—Clive de la India, en español, y Suicida con música, en español.

Las Colonias Escolares «Giner de los Ríos» y «Doctor Gómez Ferrer» llegan felizmente a Navajas

Nos comunican de este pintoresco pueblo, que ayer tarde llegó sin novedad esta primera expedición de niños pertenecientes a las dos Colonias anteriormente anunciadas, siendo recibidos con gran entusiasmo.

Se han instalado en el chalet Ferrán, uno de los más confortables y espaciosos de Navajas.

A la opinión pública

La Sección de Escoberos de Torrente (C. N. T.) hace pública la decisión que tomó en Asamblea general de aumentar el precio de las escobas a 0'50 pesetas. Este aumento se debe a que las materias para la fabricación de dicho artículo han aumentado considerablemente de precio, obligándonos, por tanto, a vender las escobas al precio indicado.—La Técnica.

SECCION TEATROS

GRAN VIA.—Vivamos hoy, en español, y Amor de gaucho, por Warner Baxter.

METROPOL.—La formidable película Metro, ¡Viva Villa!, en español, por Wallace Beery. Completando otras películas cortas.

AVENIDA.—En los tiempos del vals, en español, y El despertar de una nación, por Walter Huston y Franchot Tone.

GOYA.—El poder invisible, por Boris Karloff, y Rose Marie, por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy, en español.

DORE.—Broadway por dentro y Desfile de pelirrojas, por Dixie Lee y John Boles.

PALACIO.—Tres meses de vida y Alma de bandoneón, en español, por Libertad Lamarque.

POPULAR.—No me dejes, en español, y La sombra del hampa, por Franchot Tone y Mague Evans.

MUSEO.—La melodía prohibida, en español, y Ojos que matan, por Edmund Lowe y Virginia Bruce.

IDEAL.—Los Claveles y El octavo mandamiento, en español, por Lina Yegros.

VERSALLES.—La fugitiva y Una chica de provincias, en español, por Janet Gaynor y Robert Taylor.

ROYAL.—La simpática huérfana, por Shirley Temple, en español, y Roberta, por Ginger Rogers y Fred Astaire.

MUNDIAL.—Sangre de circo y Adán sin Eva, en español, por Mirna Loy y Robert Montgomery.

SOROLLA.—Marinero en tierra y El último pagano, en español, por Mala y Lotus Long.

COLISEUM.—La marca del vampiro y Su primera escapada, por Jackie Cooper y José Calleja, en español.

VALENCIA.—Los Claveles y Jaque al rey, por Mirna Loy y Spencer Tracy, en español.

JERUSALEN.—El secreto de vivir, por Gary Cooper, y Dos fusileros sin bala, por Laurel y Hardy, las dos en español.

FONTANA ROSA.—Chu-Chin-Chow y Ases de la mala pata, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

GINER.—Ha entrado un fotógrafo y Un par de gitanos, en español, por Laurel y Hardy.

MOULIN ROUGE.—La cena de los acusados y Un ho de familia, por Stan Laurel y Oliver Hardy (en español).

ELDORADO (Grao).—Tribunal gitano y La tela de araña, en español.

IMPERIAL.—La edad indiscreta y Esposados y desposados, por Chester Morris.

ALHAMBRA.—Imitación de la vida y Amor y sacrificio.

BENLILURE Y MARINA.—Impetu de juventud y El hijo perdido.

VICTORIA.—Vampiresas 1933 y Hombres en blanco.

ESCALANTE.—La sombra de la duda y Entre esposa y secretaria, en español.

MUSICAL.—Así ama la mujer, en español, y La raza pública.

PANA.—Diablo, detectives y El Código secreto, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 4'30. Dos partidos. Primero: Rodrigo-Blachet (rojos) contra Correa I-Correa II (azules). Segundo: Pallero-Aranda (rojos) contra Patilla-Mellat (azules).

Una nota de la Dirección General de Seguridad

La C. N. T. madrileña hace cesión voluntaria de las fincas incautadas al Estado

Al recibir a los periodistas el director general de Seguridad esta mañana, comunicó en primer lugar que las gestiones realizadas cerca de la C. N. T. madrileña, habían dado un resultado satisfactorio, hasta el punto que esta entidad sindical había hecho entrega voluntaria en el día de ayer al Estado republicano, de todas las casas que tenía incautadas en la capital de la República, las que, naturalmente, al pasar al Estado, serán administradas por la Junta de Fincas Urbanas Incautadas.

Como ampliación al servicio de que ya dió cuenta en días pasados sobre la fabricación clandestina de bombas, la policía madrileña ha ultimado este servicio con la detención de los fabricantes de dichos artefactos: tres alemanes que se habían dedicado a la pro-

vechosa industria de fabricar un número aproximado de cinco mil bombas.

También dió cuenta el señor Morón en su entrevista con la Prensa de un servicio efectuado igualmente en Madrid por la policía, consistente en la aprehensión de alhajas y monedas de oro, cuyo valor asciende, si no sobrepasa, la cantidad de dos millones de pesetas. En relación a este caso, hay convictos y confesos ocho detenidos, quienes no han ocultado el propósito que abrigaban de hacer salir todo este dinero al extranjero, por medio y con complicidad de una Embajada. Este hallazgo no tiene relación alguna con el de las alhajas que se suponen escondidas en el jardín de uno de los hoteles que posee en Madrid la Embajada de Chile.

El imperio de Mussolini, pendiente de la cuestión española

Paliqnes diplomáticos

La historia se compone de una serie de actos sucesivos en que de manera monótona se reproducen los acontecimientos con matemática exactitud. Este fenómeno suele desconcertar a los historiadores que se pierden en una serie de deducciones para estudiar semejante coincidencia. La explicación es bien sencilla. A través de los siglos, la Humanidad cambia de civilizaciones, de idiomas, de arte, de regímenes políticos y económicos. Lo único que es perenne y no cambia en el hombre, son las pasiones.

Son tan fuertes en él, que ellas significan el motor que mueve todo su ser, del que se derivan sus actos. La ambición de poder, la envidia, la generosidad, la doblez, la valentía, la avaricia, la cobardía y todo cuanto es pasión en el individuo, persiste a través de los siglos sin evolucionar, como no sea para hacerse más firme en la acción y en el pensamiento.

Carlos Marx sentó la teoría que tanto ha influido en el estudio de las cuestiones sociales del sentido materialista de la Historia. Frente a ella, podría sentarse otra bien distinta, pero de alcance todavía mayor: el sentido pasional de la Historia. Esta orientación nos llevaría a conclusiones de una curiosidad extraordinaria, que produciría descubrimientos insospechados y de un valor incalculable para el estudio de las grandes conmociones humanas.

Creíamos que las guerras púnicas, por ejemplo, pertenecían a la lejanía de la Historia, cuando de pronto nos encontramos viviendo de nuevo aquel período. Podrá ser la obra de un loco, pero la realidad que estamos viviendo es esta. Las naciones que nacieron de la desmembración del imperio de los Césares están amenazadas de caer de nuevo bajo la dirección y control de Roma. Es ley ineludible de la vida: juvenil infancia, virilidad, decrepitud. Nada desaparece. Todo se transforma y se rehace. Cuando Mussolini lanzó a la publicidad la idea de reconstituir el antiguo imperio romano, se aceptó como una botarata genial. Pasó el tiempo. Su política provocativa y audaz puso al descubierto la senectud de Europa. La cobardía suele ser una manifestación del agotamiento. Lo cierto es que los acontecimientos que se están sucediendo demuestran que el terreno está más que abonado para producir el derrumbamiento de Europa, y con él, la desmembración de las actuales nacionalidades, que podrían permitir a cualquier audaz la realización de locuras imperialistas que son posibles cuando los pueblos han hecho dejación de su dignidad y de su amor por la libertad.

REPRODUCCION DE LAS GUERRAS PUNICAS EN EL MEDITERRANEO

Como el imperio de los Césares nació de las luchas contra Cartago, el de Mussolini está llamado a prosperar o perecer en sus luchas contra Inglaterra. La afinidad entre uno y otro período es absoluta, salvando la distancia y la evolución de los tiempos, pero en el fondo, los mismos apetitos que movían a Roma y a Cartago para disputarse la hegemonía del Mediterráneo, influyen hoy en las rivalidades anglo-británicas para disputarse el predominio del mar Latino. España fué entonces la presa que se disputaron con tanto ahínco Roma y Cartago, como base fundamental de su poderío, y es hoy también la piedra angular en que descansa la hegemonía del imperio británico, dispuesto, como Cartago, a no dejarse despojar por Roma. ¿Podrá conseguirlo? ¿Está dispuesta Inglaterra a poner en juego los mismos procedimientos que usó Cartago llegando hasta el corazón de Italia para atacar a su rival? He aquí la incógnita. Lo indudable es que Roma se ha adueñado ya del Mediterráneo, poniendo en evidencia el crédito y el poderío de Inglaterra como gran potencia.

Es inútil intentar arreglar la cuestión angloitaliana por medio de negociaciones. Se ha llegado a creer hasta hace unos días. Pero tal furia adquiere la actuación de la aviación y de la marina de guerra italiana, apresurándose a tomar posiciones y a realizar actos consumados de poder militar, que ya es inútil todo arreglo decoroso. Las negociaciones que se puedan seguir en lo sucesivo, no serán más que una ficción que aumentará el descrédito de las grandes democracias. Coaccionadas y sin autoridad moral, asistirán a la llamada del Duce las representaciones de Inglaterra y de Francia para aceptar las imposiciones de Mussolini, a quien no se le podrá reducir nada más que a fuerza de cañonazos.

Roma está dispuesta a defender la posición de España a todo evento. Los acontecimientos lamentables que se están sucediendo en el Mediterráneo tienen a todos los hombres de buen sentido suspenso el ánimo. Se llega a creer que sólo a una complicidad de las grandes democracias con Italia, para que ésta lleve hasta el fin su empresa en la Península Ibérica y la guerra ya declarada abiertamente contra la República española, puede dar la explicación de los torpedeamientos criminales que se están realizando y de los ataques canallescos de la aviación italiana contra las costas españolas. No lo creemos. Si tal cosa existiera, nuestro pesimismo sobre el porvenir de las democracias llegaría hasta creer en la desaparición de todo sentido de responsabilidad de la dignidad nacional y hasta del concepto que los hombres suelen tener de los vulgares conceptos del honor. No creemos que hayan caído tan bajo.

Nosotros, por el contrario, opinamos que Francia e Inglaterra sienten en lo más profundo de su espíritu la humillación de que están siendo objeto, y que fatalmente el problema se resolverá quizás en el transcurso de este mismo año por las armas. Recuerde el lector que hemos anunciado, en repetidas ocasiones, que la suerte de Europa se estaba jugando en estos meses de verano, y que el año de 1937 podría ser fatal para Mussolini.

A LOS 20 AÑOS SE REPRODUCIRA LA GUERRA EUROPEA

"La Dépeche", de Toulouse, acaba de publicar un reportaje estudiando los incidentes a que ha dado lugar la política de No Intervención.

"¿Quién ha hecho más por la paz?" —se pregunta el colega francés—. Estudia la actuación de Mr. Eden, para parangonarla con la de Mr. Delbos, ministro de Negocios Extranjeros francés. "Nuestro hombre de Estado —añade "La Dépeche"— ha sido un héroe anónimo de la paz." A las pocas horas "Le Populaire" publicaba un sensacional editorial, titulado "El drama español", atribuido a León Blum, autor del desdichado pacto de la No Intervención, que cubrió la infamia de la invasión italoalemana en la Península Ibérica, preparando la guerra en que se van a jugar los destinos del continente; tan mala tragedia que pudo ser evitada con sólo haber reconocido los derechos legítimos del Gobierno de la República para que se procurara los elementos necesarios que hubiesen terminado con la guerra civil en el corto transcurso de una semana.

El artículo de "Le Populaire" ha producido en el mundo político y diplomático la mayor impresión. Se reconoce por León Blum y sus colegas ministeriales en el Gabinete Chautemps, el fracaso en el terreno de la política internacional en el sistema de No Intervención, evidenciando el fracaso de la Sociedad de Naciones para prevenir conflictos e imponer una solución equitativa y los peligros inminentes de una guerra general, que impida el que la amenaza insolente del fascismo se convierta en siniestra realidad.

Cuando la confusión es mayor en la política europea, Mussolini, cuyo imperio depende de la suerte de sus armas en España, no sólo provoca a las grandes democracias con su política de agresiones en el Mediterráneo, sino que, además, lleva su atrevimiento y desfachatez a pretender que la Sociedad de Naciones, en su reunión del próximo Septiembre, no reeja a España como miembro de la misma y elimine al imperio abisino del número de las naciones independientes. ¿Hasta cuándo va a durar la siniestra actuación de este loco de atar?

¡Santander! ¡Santander!

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172
Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.519
Desde las 10 de la noche, en Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

CONSEJO MUNICIPAL

Hoy, a las seis de la tarde, se descubrirá la lápida que rotulará la antigua calle de San Vicente con el nombre de Largo Caballero

A las siete menos cuarto de la tarde de ayer dió comienzo la acostumbrada sesión semanal de nuestro Consejo Municipal, bajo la presidencia del compañero Domingo Torres.

Como de costumbre, también la sesión estaba anunciada para las cinco.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, como también el orden del día, que constaba de treinta y nueve dictámenes.

Seguidamente fué aprobado el Despacho extraordinario, que constaba de cuatro puntos, todos ellos de trámite.

En el capítulo de Ruegos y preguntas, Domingo Torres informó al Consejo del descubrimiento de la lápida que rotulará la antigua calle de San Vicente con el nombre de don Francisco Largo Caballero, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, en cuyo acto estará representado el Consejo, y al que acudirá la Banda Municipal.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión a las siete y cinco minutos.

"CLARIDAD", UNIONISTA

"Claridad", puesta en índice por sus ataques a la unidad del proletariado, y a sus hombres más representativos, sigue terca el camino de la unidad del "partido único del proletariado". Aunque la Ejecutiva de la U. G. T. le ha retirado su aval, "Claridad" sigue empeñado en llamarse "portavoz" de la Central hermana. Nosotros ni entramos en el pleito que el colega se empeña en sostener con quien sus razones tendrá para ponerle al margen, ni salimos en defensa de lo que nos veda nuestro propio linde. La que sí hemos de señalar es la contradicción en que incurre cuando pretende enrolar a los trabajadores en un solo partido.

Dice el chusco solega que el Comité de Enlace del Partido Socialista y Comunista, han firmado el programa que servirá para la unidad de acción política del Partido Único del proletariado. Pero por otro lado, hombres cuya autoridad en el socialismo pesa hoy más que la de "Claridad", que moralmente no representa a los trabajadores, niegan que el Partido Comunista sea un partido obrero. Con ello a la vista, vamos como de la mano a la negativa de que ambos partidos puedan conseguir su propósito. Y no nos alegramos por ello. Lo sentimos sinceramente.

Nosotros anhelamos ver a todos los trabajadores unidos en una acción común. Y porque lo anhelamos, trabajamos por ello, con menos ruido que el que emplean sus detractores, entre los que se encuentra "Claridad", en abortar la verdadera unidad de acción obrera, implicada en la U. G. T. y en la C. N. T. Ahí, ahí es donde está todo el proletariado español.

Trabajadores, leed y propagad

Nosotros

Querer hacer un partido único de los trabajadores, cuando la inmensa mayoría están al margen de los partidos, es propio de "Claridad", puesto en el índice por su falta de claridad. Vuelva el colega a sus buenos tiempos, al revolucionarismo sin trampa, y verá cómo restaña heridas, cómo sus páginas vuelven a rezumar jugo unitario, obrero, legítimamente obrero. Por el camino de ataque habilidoso a las sindicales y a sus hombres, se

Los trabajadores del Mercado de Abastos Socializado, replican al diario "Verdad"

Proponen que se nombre una Comisión investigadora para demostrar la falsedad de las acusaciones comunistas

Los compañeros de "Verdad", en su empeño de escatimar méritos a los obreros de las dos Centrales sindicales, como así por regatear honores a la palabra que han escogido por título, están dando lugar a una serie interminable de réplicas por parte de los obreros o industrias afectadas por sus falsas y tendenciosas informaciones antisindicales, como la que hoy nos ocupa, lo que nos hace solicitar del colega en beneficio de todos que procure, en lo que buenamente sea posible, para no restar base al motivo de la publicación, ser un poco más serio y veraz.

En dicho artículo se ponen en juego números, y se apuntan dudas con el más sano fin de obstaculizar la obra de sinceridad que informa la gestión de estos compañeros, que interpretando el momento histórico en que vivimos, sacrificamos nuestros intereses particulares, al bienestar común.

Para que os convenzáis de la falsedad de vuestra denuncia y con conocimiento de causa poder rectificar desde las mismas columnas el falso concepto que de ellas pudiera sugerirse ante la opinión antifascista a la cual nos debemos

CARTA ABIERTA

Al compañero director de "Verdad".—Salud.

En fecha de hoy, día 20, se publica en el periódico de tu direc-

Cartas a la Luna

LAS PRISIONES

Las prisiones encierran en su vientre a justos e injustos. La ley dará su fallo y determinará la cuantía del delito de los que considere pecadores, poniendo en libertad a los inocentes. Siempre fué así, desde que los hombres estuvieron bajo la vigilancia de la ley escrita.

Pero una preocupación enorme viene siendo para el legislador el desentrañar dónde emplea el delito. Mientras resolvía esta duda, mientras perflaba en sus verdaderos contornos la culpa y su por qué, otra preocupación embargaba su espíritu: el uso y el abuso que de su ley hicieran los encargados de usarla y de aplicarla. ¡Terrible pesadilla para el legislador!

Desde tiempo inmemorial se viene condenando a la Ley, por presentar diferentes filos. El que en plan de legislador cree haber captado la piedra filosofal, que a tanto equivale el hallazgo de la ley justa, pronto ve el error en su propia carne. El abogado pirata, con la letra escrita en la mano, muestra las aristas que el legislador no viera, a pesar del análisis, y las clava en las entrañas del inocente para salvar al culpable. La factura; he ahí el interés del abogado y de sus compinches, los malos magistrados, los de las malas causas.

Hoy se plantea, se repite mejor dicho, el caso de todas las revoluciones, originarias del abuso que se hizo de la ley. ¿Qué es esta guerra y esta Revolución, su consecuencia? El caos en que se ha caído por falta de normas legales que dieran cauce a las necesidades del pueblo, mediante el asentamiento de la Justicia. La falta de estas normas producía al ladrón; al ladrón sin arte y al ladrón con arte. Para él que robaba millones, el honor; para el que robaba un pan, la cárcel.

Vienen estos cataclismos y producen un nuevo tipo. El que desea triunfar y crear. El ladrón por hábito no cuenta. Este toma a su paso lo que cree puede servirle para proporcionarse elementos de lucha. Pone en su contribución al combate su fe de iluminado, el sentimiento de su corazón. Su iniciativa pone la situación fuera de peligro, la aurora del triunfo se vislumbra. Y cuando empieza a respirar el aire de la victoria, caen sobre él los emboscados de la infamia, los malos abogados y los magistrados prevaricadores, envolviéndole en el delito de robo. Es la Historia que se repite y se repite, en tanto los encargados de la justicia se dedican al cultivo del delito, y no a su desaparición.

No extrañe, por tanto, que en las prisiones haya inocentes y culpables. Que se salven los malvados —en el determinismo la maldad se difumina y reduce a cero—, y digan los generosos. Siempre sufren los efectos de la lucha los que buscan voltear la infamia para dar paso a la Justicia. En las revoluciones como en la normalidad, flotan siempre los diestros en el arte del disimulo... y caen los cándidos, cautivados por el misticismo.

LUNATICO

va a la división de las fracciones, cosa que sabe "Claridad", en perjuicio de la victoria y de la Revolución.

todos, esperamos designéis unos cuantos compañeros aptos para que conjuntamente con los que designen las sindicales U. G. T., C. N. T., a las que aludís procedan a una revisión de nuestra actuación, tanto sindical como administrativa.

Copia de esta nota, la mandamos también a la demás Prensa antifascista para su publicación, mientras esperamos vuestra rectificación; advirtiéndos que sería lamentable tuviéramos que recurrir a denunciar el caso al fiscal de la República.

Saludos antifascistas. Por Trabajadores del Mercado de Abastos Socializado.—El presidente, José Plán.

C. N. T. - U. G. T.